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Legyen teljesen demokratikus alapra fektetett képviselő­
ház általános szavazati joggal és ti.kos választással, 

mondta flpponyi Albert gróf a parlamentben
Az államkoncepciót demokratikus alapra kell fektetni — Minden
korlátlan hatalom veszedelmes és m a pában hordja a bomlás csiráját A vidéken a föisPánok messzemenő szó

* ' ciális intézkedéseket tehetnek. A tör-
Budapest, március 11. Almássy 

elnök 10 óra után nyitotta meg a Ház 
mai ülését.

Napirend szerint a közigazgatási tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalása kö­
vetkezett. Petrovácz Gyula, az első 
szónok, nem fogadja el a javaslatot.

A p p o n y i Albert gróf a következő 
szónok.

— Ez a javaslat közigazgatási alap­
bajainkat nem orvosolja és nem is orvo­
solhatja. A pártpolitikai célok szolgálata 
a legpregnánsabb kifejezést kapott az 
1886. évi XXVI. törvénycikkben a főis­
pán! állás megszervezésével. A főispán 
ebben a törvényben tágkörü intézkedő 
hatalmat kap. A főispán kifejezetten bi­
zalmi állást tölt be és az állás elnyerése 
semmiféle kvalifikációhoz nincs kötve. A 
törvény olyan intézkedési jogot ad a fő­
ispánnak, hogy amikor jónak és sürgős­
nek látja, rendeleteket bocsáthat ki a me­
gyékhez és ezzel módot találhat arra, 
hogy

félredobja az egész autonóm megyei 
közigazgatást.

Sohasem foglaltam állást az önkormány­
zat ellen.

Az önrendelkezési jogot nem csök­
kenten, hanem bővíteni, a centrali­
zációt nem szélesíteni, hanem meg­

szorítani kívánom.
A nemzet vezetőinek kell tudni, mit kö­
vetel tőlük a nagy nemzeti átalakulás, 
amelyet a világháború mérhetetlenül 
meggyorsított. A négy háborús esztendő 
egy évszázaddal ér fel, ezt fel kell fogni. 
Eltekintve visszaesésektől, amelyek időn­
ként nagy látszattal tűntek fel,

az emberiség fejlődése demokratiku­
sabb lett.

Ne legyen ember, akinek egzisztenciája 
nem felel meg az emberi méltóságnak. 
Ma már ott tartunk, hogy

ez nem tűri meg azt a gondolatot, 
hogy legyen földi hatalom, amely az 
ember fölött annak meghallgatása 

és befolyása nélkül uralkodjék.
Ne legyen ember, aki befolyást nem gya­
korol arra a hatalomra, amelynek vi­
szont ö engedelmeskedni tartozik.

A demokrácia azt jelenti, hogy ne le­
hessen felnőtt ember, aki valamilyen 
befolyást ne gyakorolna arra a ha­
talomra, amelyet viszont szolgálni 

köteles.
Minden korlátlan hatalom veszedelmes, 
magában hordja a bomlás csiráját. A vi­
lág legsikerültebb demokratikus állama:
Amerika.

Csodálatos az a bölcsesség, amely az 
egész állami erőt a népuralomra építi.

Ami szemben van a nemzet érdekével. 
3zt ki kell küszöbölni.

Legyen teljesen demokratikus alapra 
fektetett képviselőház általános sza­
vazati joggal és titkos választójog­
gal. (Hosszantartó éljenzés és taps a 

baloldalon és a középen.)
Legyen felsőházunk, amely ugyanazt a 
gondolatot képviseli

Az államkoncepciót teljesen de­
mokratikus alapra kell fektetni. A kor­
mány törvényjavaslata ötödökkel dolgo­
zik. Úgy oldja meg a kérdést, hogy a tör­
vényhatóság kétötödét az összes válasz­
tók sorából választják, a háromötödét pe­
dig az érdekeltségekből. Én ezt megfor­
dítanám.

A háromötöd legyen az, amely álta­
lános választás utján jut be a tör­
vényhatóságba és a kétötöd legyen a 

többi tényező.
Ezt bátran meg lehet csinálni.

ne féljünk mindentől, ami a néptől 
jön.

Ne gondolják, hogy ez a háromötöd, me­
lyet választanának, csupa felforgató em­
ber lenne. Aki a demokrácia elvével meg­

tér, azzal a többi polgártársa is szeretet­
tel foglalkozik. Nem látom szerencsésnek 
a javaslat rendelkezéseit, amely külön 
osztályozza a szakszerűséget és külön az 
érdekeltségeket. A javaslat szerint a 
szakszerűség alapon felvett tagok mind 
állami tisztviselők, már pedig

én nem vagyok hajlandó szavazati 
jogot adni a nem önkormányzati 

elemeknek.

Az állami tisztviselő már nem független, 
ha ezekhez hozzávesszük az önkormány­
zati tisztviselőket, akik végeredményben 
szintén hivatalnokok, kettőjüknek száma 
például Pestvármegyében eléri az összes 
szavazatoknak 80 százalékát. Nem tu­
dom megérteni,

hogyha a nők kapnak passzív vá­

lasztójogot a képviselőházbau, miért 
zárják ki őket a törvényhatóságból? 

Örömmel venném, ha a nőknek.a passzív 
választójogot megadnák a törvényható­
ságokban

A szociális kérdés a vidéken igen 
csekély mértékben van megoldva.

A főispán ne a pártcélokat szolgálja, 
hanem iparkodjék megoldani a szo­

ciális problémákat.
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vényjavaslatot általánosságban azzal a 
feltétellel elfogadom, hogy ezek a kifo­
gások érvényesüljenek és kiküszöböltet- 
nek belőle a meggyőződésemmel ellen­
kező rendelkezések, amelyek a törvény- 
hatóságok összeállítására vonatkoznak.

M a 1 a s i t s Géza : Bethlen István re- 
zsimje nem egyéb, mint szemérmes 
reakció. A dolgozó kisemberek, akik adó­
filléreikkel tartják fent a közigazgatás 
gépezetét, mindjobban észreveszik, hogy 
semmi befolyásuk nincsen a közigazga­
tásba. Nem érti meg, hogy mi célja van 
a belügyminiszternek ezzel a javaslattal, 
hiszen a régi rendszer amúgy is biztosí­
totta a polgárság uralmát a törvényható­
ságokban. A törvényjavaslatot nem fo­
gadja el.

Az ülés háromnegyed kettőkor ért vé­
get.

A debreceni lélek harsant föl a nagytemplomban a szó­
székről Kossuth lángszavaiban, mondta Csűrös Ferenc

tanácsnok
Több ezer hívő ünnepelte az Ispotály 400 éves jubileumát

Áhiíatos hangulatban, lelkes benső- 
ségben iiltc meg vasárnap a debreceni 
református egyház négy évszázados, 
nagy emberbarát: intézményének, az 
Ispotálynak négyszáz éves jubileumát. 
Négyszáz nemes munkában eltöltött 
esztendőt ünnepelt meg az egyház már­
cius 10-én s a jubileumon újjáéledt 
lioncz László debreceni polgár alapítása. 
Újjáéledt azokhoz az időkhöz hason­
lóan nehéz időben, nemzeti szerencsét­
lenség, általános nyomorúság közepeit. 
Mint az Ispotály alapításakor, a mohá­

csi vész idejében, most is nehéz felle­
gek ülik meg a magyar eget. A nem­
zeti gyász, az általános szegénység, a 
ránk nehezedő gyászos hangulat köze­
peit a debreceni református egyház ün­
nepét átvilágította annak a tudatnak 
öröme, hogy ezekben az időkben is si­
került debreceni polgárok áldozatkész­
ségéből ujjáalapitam az Ispotályt, sike­
rült a jó cselekedetek által való isteni 
szolgálat, az emberszeretet hajlékát to­
vább fenntartani.

Vasárnap délelőtt az Ispotály! templomban
Vasárnap délelőtt 10 órakor az ispo­

tály! templomban tartott istenitisztelet­
tel kezdődtek meg a jubileumi ünnepsé­
gek. A debreceni református egyház 
előkelőségeivel, a debreceni polgári hi­
vatalok és intézmények vezetőivel telt 
meg a templom egyrésze. Külön szék­
sorokat foglaltak cl az Ispotály ujjáala- 
pitására adományt tett polgárok, a ré­
gebbi alapitvánvtevők utódai.

A közének után Kolozsvári’ Kiss 
L. v> I •Illés-' mondott magasztosan 
szárnyaló hálaimát, majd Molnár Fe­
renc, az ispotályi egyházrész lelkésze 
nagyszabású ünnepi egyházi beszédben 
elmélkedett Pál apostol igéi aV:pián:

Klrnu'n: k a résiek és mindünk ujjú 
lesznek“, az Ispotály négyszáz éves 
múltja felett.

— F.zekre az igékre gondolunk, - 
mondotta aztán, — ha nemzetünk éle­
tét nézzük Kzen a rumon 100 esztendőre 
tekintünk vissza. Szenvedés, megpróbál­
tatás alatt ny gött akkor a bus magyar. 
Itt török parancsolt, amott a német volt 
az ur. A király vízbe fül. az ország há­
rom részre szakadt. A jobbágyság zug. 
hékétlcnkcdik. mert sorsa nem emberi

sors. Ha a mai időt tekintjük, lelkünk 
elborul, hiszen „a régiek elmúltak s imc 
újjá lett minden“. Megújult a régi szen­
vedés, országunk öt részre szakadt s 
mindenfelé ellenség vesz körül bem lün­
ket. Ezek nem olyanok, mint a török 
volt. Az nemes ellenség volt. de ezek 
olyanok, mint a bősz vérebek, amelyek 
husiinkba marnak az elevenig.

- H tekintjük az egyház életét, úgy 
találjuk, hogy a régi hit elmúlt. De a hi­
tetlenség nem (idolt boldogságot és ig.v 
megújult az. Fénylő jelei itt vannak eb­
ben a régi templomban, hol minden a 
megújult hitről beszél és ott van az ado­
mányokat!, amelyek a régi Ispotályt fel­
segítették.

Megújultak a szivek, a porladók he­
lyébe újak kötése, telve Krisztus leiké­
vel, akik nincsenek hátrább a régieknél, 
ott ragyognak egy fénylő sorban azok­
kal s emlékük áldott lesz mindörökké.

Ury Lajos tanító remek előadással 
énekelte szép hangján I). Kovács Lajos; 
„Nagy vagy Te. Isten" eimii énekét, 
majd llaja Mihály lelkész utóimával be­
zárta a hálaadó istentiszteletet.

Ünnepség 
az Ispotály előtt

A felemelő istenitisztelet után most az 
Ispotály elé vonult az ünneplő közön­
ség. ahol leleplezték ünnepélyes keretek 
között az épület falában elhelyezett em­
léktáblát. Az emléktála felirata:

1029—1020.
Hz emléktáblát az Ispotály 400 éves 

jubileuma alkalmából örök emlékeze­
tül ide helyeztette a debreceni refor­
mátus anyaszentegyház.

Vészterhes időkben alapította 
Boncz László debreceni polgár az 
emberszeretet ez ősi intézményét, 
mely a magyar nemzet éleiének leg- 
bonisiibl; korszakában érte cl fenn 
állásának 100-ik évét. A törhetet­
len magyar élniakarás mellett hir­
desse e kő a krisztusi evangélium cso­
datevő erejét, mely ez intézményt 
századok viharai közöli mindenkor 
fenntartotta.

A gazdag és szegény összetalál­
koznak — mindkettőt pedig az Ur 
szerzi. (Péld. XXII. 2.).
Ilray Sándor lelkész hatalmas be­

szédben emlékezett meg az emléktábla 
előtt az Ispotály századokon át folyta­
tott nemes munkájáról.

Debrecen város tanácsa nevében dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanáesnok tartott 
ünnepi beszédet, érdekes cszmcmcncttcl 
világítva meg azokat a lelki rugókat, 
melvek közreműködtek abban, hogy 
!:.urópa legrégibb szegény és beteg-istá­
poló intézménye, az Ispotály épen Deb­
ra énben létesült és maradt fenn 400 
éven át. Rámutatott arra. hogy az Ispo­
tályt egyszerű poh ár alapította, nem 
herceg, király, pápa. mint a külföld igen
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sok nagy intézményét. Debrecen nem 
hatalmasoktól bantu ajándékba közin­
tézményeit, lument áldozatkészsége. tá- 
■ adsága, szenvedése árán maga termelte 
ki, mint a kagyló a gyöngyöt. Az ősi 
Kollégium a „helvét hitvallást tevő -ada­
kozók áldozatkészségéből“ épült éptigv. 
mint abból maradt fenn 400 évig az is­
potály. A keletkezés és fennmaradás 
oka az ezer bajjal küzdő, a viszontag­
ságok kohójában kiformált dob re vem 
lélek. A helvét hitvallás demokratikus 
egyház-szervezetén nevelődött és '.inla­
kúit debreceni lélek. Ez a lélek sohasem 
várta és remélte fennmaradását nagy­
inak kegyétől, hanem mindig a maga 
erejétől és áldozatkészségétől. Féltő 
gonddal és éber vigyázassa! őrködöt, 
magából kitermelt ősi intézmény mek 
épsége fölött s azokhoz idegen kezei 
hozzányúlni nem engedett.

— A debreceni lélek, mehvi büszké­
nek, zárkózottnak ítél ma is a felüle­
tes szemlélő, pedig ez a büszkeség és 
zárkózottság nem más. mint amit Arany 
János mond el halhatatlanul szép sorai­
ban a legnagyobb magyarról:
„Nem láttuk, e szív néha mit tudástól 
Hordván közöny havát és gúny jegét: 
Hogy óvni gyönge csiráit fagyás/ól 
őrizze életosztó melegei.''

— Sehol az országban annyi 'alapít­
vány tevéi neve nincs feljegyezve, mint 
a debreceni egyház és Kollégium arany- 
könyvében. S c neveli mind egyszerű 
polgárok nevei, nemesi vagy más diner 
nem disziti őket. Ez a debreceni lélek 
elválaszthatatlanul összeforrott a leg­
tisztább magyar nemzeti érzéssel. Ez a 
debreceni lélek tüzelte Bocskav és 
Bethlen hajdúit diadalmas szabadság- 
harcaikban. Ez állott elsőnek Rákóczi 
kibontott zászlaja alá, amikorra/, ország 
többi részein még tir volt a félénk této­
vázás. Hz a lélek harsunt fel a Nagy­
templom szószékéről Kossuth lángsza- 
vaival, mikor a magyar öncélusüg nagy 
gondolatiéi világgá röpítette. Ez a lélek 
hevítette az abszolutizmus ideién a Kis- 
tcmplómnak szegzett ágyuktól meg nem 
félemedő gyülekezet pásztorát, mikor a 
bécsi hatalom követelése előtt felet nem 
hajtva, a tiltakozó gyűlést Isten 0 szent 
felsége nevében megnyitotta. Ez a deb­
receni lélek egy a magyar lélekkel.

— A mindenkitől üldözött, pártfogó- 
nélküli, magárahagyatott. d_e a maga 
erejében bízó, egyedül arra építő, daco­
sait élniakaró, szívós akarással jövőjét 
megalapozó, örök életre termett ma­
gyar lélekkel.

A remek, lelkesítő beszéd után szinte 
könnyező szemekkel énekelte el a kö­
zönség az ünnepélyt záró Himnuszt.

A délutáni ünnepség 
a Kislemplomban
A jubileumi ünnepségek harmadik ré­

sze a Kistemplcmban kezdődött meg 
délután 5 órakor. Minden talpalattnyi 
helye megtelt a templomnak, amikor 
Szele György lelkész megjelent a szó­
széken és áhítattal teljes imát mondott. 
A Városi Dalegylet szép éneke után dr. 
baltazár Dezső püspök tartott egyházi 
beszédet János XII. 8. „Szegények min­
denkor vannak veletek, én pedig nem 
mindenkor vagyok".

Baltazár Dezső d r 
ünnepi beszéde

Szeretett Gyülekezet!
A felovasott szent leckének kél sötét 

szomorú holló szárnya van, amelyek 
lelkünk fölé emelkedve ol fogják tőlünk 
a nan vidámitó sugarát. Az egyik a sze­
génység örök törvényének, a másik Jé­
zus bucsuzásáíiak bejelentése. Eddig a 
szent lecke szavait Jézus mondta, aki 
gyógyítani, szabadítani, vigasztalni, 
megváltani jött a világra. És semmi 
esetre sem kárhoztatni, hanem megtar­
tani az embereket.

! NEUMANN MIKSA cég
PIAC UCCA 41.

hesvéti meglepetése :

'Divat trotteur cipők
miüdeu számban

20pengő

A lelkészek az Ispotály templomba mennek az ünnepi istentiszteletre.
(Bérzéki felvétele.)

mm

Borongás volt Jézus lelke is, amikor 
ezt a kijelentést tette. A nagypéntek 
előtti kedden Bethániába ment ki a for­
rongó Jeruzsálemből vacsorára és szál­
lásra a Lázárék házához.

Az ihletett lelkű 3 szenttestvér: Lá­
zár. Mária. Mártiin jósága hullatta izzó 
lelkére a szeretet harmatát s a nárdus- 
ból való drága kenet egész fontnvi bal­
zsamos gyógyítását öntötte a .Jobb 
részt választó“ Mária keze. Jézus latta 
is ezeket: érezte is mindezeknek a jóté­
kony hatását, áldásait. De azért még­
sem tudta levenni, a halál sötét követé­
ről, az áruló .ludasról a szeműt, nem 
tudta bedugni gáncsoló, irigy gonosz 
szavai elől a fülét, amikor a Mária ál­
dozatával, hitével szerzett családi ün­
nepbe kegyetlen ihineprontóként bele 
szólt: „Miért nem adták el ezt a kene­
tét 300 dináron, mért nem adták a sze­
gényeknek.“ Mintha ő a Jézus élete árát 
s a maga lelkiismerete bérét: harminc 
ezüst pénzt a szegényeknek szánta 
volna. Azért szólt, mert i ügyelte Jézus­
tól az imádatos szeretet aiándékát, a 
mi a bethámiai hívők házában vigasz­
talta, gazdagította. Volt ideje és lelke ott 
gonosz árulása, lelki halálugrása küszö­
bén is arra. hogv ellentétbe állítsa a Jé­
zusban való hitet a szegénv javával: 
mintha nem Jézusban való hitből szár­
maznék a szegénvek gondviselése? A 
Jézusban való hitből, a tökéletes szere­
tettről magából Jézusból, aki nem hogv 
a pénzét, hanem az életét is oda adta az 
emberekért: csakhogy bűnös nyomorú­
ságából megválthassa az egész világot.

Szomorú szemrehányással inti le az 
mineprontót:

hagyj békét Máriának. Az én teme­
tésem ideiére tartogatta ö ezt a ke­
netét. Mert szegénvek mindenkor 
vannak veletek: én pedig nem 

mindenkor vagyok.“
Ezzel a kettős hollószánnui szomorú ki­
jelentéssel nem szomorúság támasztás 
volt a céllá, sem öröm, sem bánatkeltés, 
magáért az örömért vagy bánatért.

Jézusnak a céllá az igazság hirde- 
} lése. az igazság megismertetése, 

az igazság diadalra Juttatása volt
mert tudta, hogv

a világ bűneinek rabszolgaságából 
szabadságra csak egyetlen hatalom 
oldhatja fel az embereket: az 

igazság.
Egyszer borzasztó jövendőt tárt fel 

tanítványai előtt, tgv szólván:
A gyülekezetekből! kirekesztőnek 
titeket. Sőt lön idő. hogy aki öldö­
köl tit 'ket. mind ezt hezi. hogy is­

tentiszteletet cselekszik."
Tudta, hogy ezzel a jóslással megke­
seríti azokat, akiket szeret. De meg kel­
lett mondania ezt is az igazság első­
sége miatt. Meg is mondja:

„Mivelhogy ezeket beszélt > nek­
tek. szomorúság töltötte e1 'ivete­
ket. De én az igazat mondom nek­

tek.“
Ott a bethámiai házban kettős szmiioru- 
ságot, egyszersmind kettős igazságot 
mondott tanitvánvainal Kezdjük a má­
sodikkai ezt tisztázzuk először rövi­
den.

„Én mindenkor vagyok veletek."
Ezt a kijelentést csak Jézus testi jelen­

létére lehet és kell érteni. Minket a_ hol­
lónak nem husit a szárnya, mert mar mi 
látjuk a Szent I élek kitöltetett áldásá­
ból Jézus ama Ígérete igazságát:

iitie éu veletek vagyok minden na­
pon a világ végeztéig."

Érezzük is, hogy velünk van világossá­
gával, Htjával, igazságával életével és 
hittudatunk bizonyságának ezt a bol­
dogságát nem adjuk oda semmiért, azt 
nem is veheti cl tőlünk senki és semmi 
sem.

A szomorúság másik holló szárnyát 
már nem tudjuk ugv bearanyozni.

..Szegények mindig vannak vele­
tek:"

mondja Jézus tanítványainak és mondja 
nekünk is; mondja ez örök jövendőnek, 
világosságáig.

Máté és Márk evangélisták Így ad­
ják vissza Jézus kijelentéseit:

,,a szegények mindenkor veletek 
lesznek."

Az eredeti görög szövegű J án 0 s evan­
gélistánál is enged meg ilyen fordítást. 
Énnek a kijelentésnek aztán lehetne 
azt az értemezést is adni, mintha 
Jézus biztosítani akarta volna a tanít­
ványokat és mindazokat, akik az ő 
cvangélumát hirdetik, követik, paran­
csait teljesítik, életét élik, mintha eze­
ket biztosítani akarta volna afelől, hogy 
a szegénvek mindég ő velük, az ő ol­
dalukon lesznek, mert ezen az oldalon 
fénylik a szeretet, irgalom és kegye­
lem napja.

Mivel azonban
a világtörténelem épen nem mu­
tatta. hogy a szegénvek mindig 
oda állottak volna, ahol a Jézus 
nevében csakugyan igazságot 

mondtak az emberek:
az igazság mégis csak az a Jézus kije­
lentésében. hogv szegénvek mindig 
lesznek velünk. Szegény midig lesz a 
világon. Már Mózes látja a föld 
nyomorúságának ezt a kérlelhetetlen 
törvényét. KI is jelenti igy:

„A szegény nem fogy ki a földről."
Nem fogynak ki a bűnök sem, a beteg­
ségek sem. a csapások sem: a szegény­
ség eme kiapadhatatlan és javíthatatlan 
forrás!, tehát szegények is lesznek min­
dig. Ö igazat mondott mindig. 0 igaz­
ság volt. Igazság marad. Igazság a tu­
dománya. Igazság az élete.

Azok akik azt állítják, hogv kitalál­
ták a módiát annak az állatni és társa­
dalmi berendezéseknek, amelyek mel­
lett nem lesz többé szegény, azok a ma­
guk tökéletlen értelmét föléje emelik a 
Jézus isteni tökéletességének. Azok hi­
tettük, mert tudatosan hallgatag utak 
felé szédítik az embereket: gonoszte­
vők, mert erőszakra ingerük a nyomo­
rúságot : társadalmi öngyilkosok, mert 
lerombolják a int. anélkül, hogv helyére 
csak olyan tót is tudnának szállítani.

Megfujtúk világszerte nem is olyan 
régen a iohb élet jegyében piros 
trombitált és a hangok vérfagyasz­
tó nyomában fTsötétlett a világ- 
nyomor: ami alatt ma is véres­

ver ütőket hullatva nyögünk.
A szegénység törvény marad a vilá­

gom de a törvény a ló cselekedet is. 
Amikor az ószövetség kijelenti. hog\ a
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szegény nem fogy ki a földből, ugyan­
akkor Isten szájának szavával tekint 
ki ezt is:

„Nem az-e az Istentisztelet amc- 
ivet én kedvelek, hogv az igának 
köteleit megoldjad szabadon bo­
csásd az elnyomottakat: Nem az-e 
az istentisztelet, hogy az éhezők­
nek megszegd a kenyeredet: a 
szegényt házadba bevigyed. ha 
meztelent látsz, felruházzad? Ak­
kor felhasad mint halttal a te vilá­
gosságod; igazságod előtted jár.

„Az Ur diesőlsége követ."
Amikor Jézus kijelenti, hogy szegények 
mindenkor lesznek a világon, kijelenti 
hogv

„a szegényeknek az evangélium 
prédikáltatik.“

Prédikáltatik, hogy boldogságban való 
reménységük nem szégyenül meg: 
prédikáltatik számukra a könyörületnek j 
és jócselekedetnek evangéliuma.

Debrecen reformációját mindjárt a 
világosság nviltának hajnalán a 

Jézus teljes tudományának tökéle­
tes alapjára helyezkedett.

Tudta azt, hogy szegények mindig lesz­
nek a falai között. Hite temploma mellé 
tehát mindjárt oda építette a jócseleke- 
det templomát. Ebben az országban az 
első szegényházat. Ha valaki a gyüle­
kezetnek Jézusban való. Jézustól vett 
igaz keresztyén hitét számoltatni pró- | 
hálta, a kérdezősködő! és számoltató! 
ez a debreceni gyülekezet bevezette a 
jó cselekedet templomába, az ispotály! j 
szegényházba, ahol letörölt könnyekből 
sorakoztak fel a megdicsőülés koroná­
jának ékességei, drága gyöngyei. 400 
esztendő méz le reánk az Istennek tét- 
sző eme szent intézmény homlokzatá­
ról buzdítva a múlt fényes áldozásával 
és vádolva a jelen ködös tartozásaival.

Szegények mindig lesznek velünk: 
de éhező, ruhátlan, fázó szegények 
csak addig lesznek, amíg ml ma­
gunk. a társadalom, az állam lé­
lekben és szeretetheti szegények 

vagyunk.
Az Isten lelkének gazdasága a kegye­
lem ; a mi lelkünk gazdasága a szeretet, 
amely nem a maga hasznát keresi, ha­
nem keresi az Isten dicsőségét a hit bi­
zonyságaiban. Jócselekedetekben. Csc- 
lekedjiik tehát a jót. Ámen.

Az Ispotály története
Baltazár püspök hatalmas beszéde 

után dr. Herpay Gábor megyei fölcvél- 
t'ros ismertette az Ispotály történetét 
a közönség érdeklődését mindvégig lebi 
lincselő értekezés keretében._ Elmondta, 
hogy a négyszáz éves Ispotályt //. Jó­
zsef császár 1788-ban be akarta olvasz­
tani a hivatalos szegényházba. Az ak­
kori református konzisztóriumnak csak 
heves ellenállással sikerült ezt a tervet 
megakadályozni. A Bach-korszak alatt 
1 Sőt,-ban ismét meg akarta szüntetni a 
-sászári önkény ezt a nemescélu intéz­
ményt, azonban a kálvinista egyház es 
a városi tanács 80 -80 ezer forintos 
alapítványa megmentette. Ez a hatal­
mas alapítvány ma is legjelentékenyebb 
anyagi bázisa a szegényháznak. Az ala­
pi tv: 11:v akkori 800) forint katnataW' 
100 szegény bőséges ellátására futotta.

:g ma az Ispotály mintegy 25 ezer 
Pv.igő jövedelme alig képes 40 szegen" 
eltartani.

Az Ispotály tulajdonkénem alapit >0 
Btuicz László debreceni polgár- sala 
házában alapított egv Árpádhazi - zc'1 
Erz éhet névről elnevezett szegeim";
7at. Ebben az idöbe,n a/ összes anxaa 
terheket az alapitó, illetve ncie visel-e*
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42 átvaház alapítványi jellege 1553-ig 
tartott az alapítók valószínű halálának 
dátumáig. Boncz László háza az 
igykori feljegyzések nyomán a vá- 
r.;S közepén feküdt egy zárdával szem­
hez. A hagyományok szerint két zárda 
,'0|t ebben az időben Debrecenben. Egy 
’ „ ;li Csapó ttc a. körülbelül a csizma- 
jja ui.ii! helyen, másik állítólag a kollé- 
u,‘i‘.;iii helyen lett volna. Erre azonban 
*Vm: i>< zitiv adat nincs, Így el kell fo- 
ádnt.'iiL azt a feite zést, hogy a sze- 
einvliáz a Csapó necai Szűz Mária- 

'ai'tiával volt szemben.
\, alapítók halála után a város vette 

kezébe a szegényházat, maid a rcfor- 
nűs'ió után a város és a református egv- 
]UlZ ic /ösen intézték az Ispotály ügyeit, 
ami máig így van.

A I, gyszerű tanaImán vt nagy érdek­
lődéssel la Ugatta a közönség.

Molnár Ferenc lelkész az Ispotály 
njabb alapitványtevőinek névsorát ol­
vasta fel. majd Baja Mihály lelkész al­
kalmi költeményét adta elő. A tanítói 
vegye1 kar éneke után dr. Révész Imre 
Cl ;,sa zárta be az ünnepséget.
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A debreceni tábla hely­
ben hagyta a zsaroló 
miskolci cigánykaravan 

büntetését
A debreceni tábla most tárgyalta a 

miskolci Lakatos cigány karaván bűn­
ügyét. A cigánvfamilia tagjai ugyanis 
zsarolással voltak vádolva. Még 1927 
nyarán megtámadták a sajószentpéteri 
utón az autón hazatérő Pelhcő János dr. 
kórházi főorvost és csak 50 pengő lefi­
zetése után engedték tovább utazni. A 
cigányok fölött első fokon a miskolci 
törvényszék Ítélkezett, amikor a Laka- 
tos-familia tagjai közül Györgyöt és 
itj. Károlyt 6—6 havi, id. Károlyt és 
Barnát 4—4 havi, Gusztit és Jánost 3— 
3 havi és végül Marit cs az egyik oldal­
ági rokont. Rézműves Angélát l—l havi 
fogházra ítélte. Az Ítéletet a cigányok 
megfelabbezték a debreceni táblához, 
amely a törvényszék ítéletét jóvá­
hagyta.

A NÉPSZÖVETSÉG ÉS A KISEBBSÉGI KÉRDÉS.

A kivándorlási hiénák 
áldozata a debreceni 

rendőrségen
A debreceni rendőrség idegeneket el­

lenőrző osztályán napok óta egy sze­
gény asszonv tartózkodik, aki kény- 
szeHitlevéllel a brazíliai kormány költ­
ségén jött vissza magyar területre há­
rom gyermekével. Az asszonyt I.útiíí 
IVduéuak hívják, Erdélyből vándorolt 
ki 1923-ban a férjével és gyermekeivel. 
\z ügynökök, akik rábírták a kiván­
dorlásra, azzal biztatták, hogy földet 
kapnak és farmot alapíthatnak Brazíliá­
ban és néhány év alatt vagyont gyűjt­
hetnek maguknak. Az ígéretek nem vol­
tak valóra és

nagy nyomorban lengették az éle­
tükéi.

Igen sokat dolgoztak, de mégsem tud- 
iák eleget keresni ahoz, hogy iol ehe- 
nck. Az emberfeletti munka tőnkre tette 
láng Pált cs meghalt a mait évben.

A nyomorgó családra nem ügyelt 
senki és végül is kénvszerutlevéllel ha­
zaküldtek őket. A szegény asszony 
gyermekeivel most köuvöradomanvbo, 
tartja cl magát és azt kérte a rendőr­
ségtől, hogy tegyék lehetővé román 
megszállt területre való utazását, mert 
ott rokonai laknak, akik eltörtek.
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Az elutasított kérő belőtt 
ideába hálószobájába

A debreceni törvényszék Rézler-taná- 
csa most tartotta meg a tárgyalást Pikó 
István és Kosztik Dezső bűnügyében 
akik a múlt év decemberében sötét éj­
szaka bemásztak Biró Istvánná Kishe- 
gyesi úti lakásának udvarára.

Pipó, aki szerelmes volt Biróné leá­
nyába, pisztolyából belőtt az ideálja 

hálószobájába.
Szerencsére a golyó nem talált. A nyo­
mozás során kézre kerültek mind a ket­
ten és elmondták, hogy a merénylet előtt 
nagyon sok bort ittak a korcsmákban. — 
Pipó panaszkodott, hogy Biróné elküldte

a leánya mellől és megtiltotta, hogy to­
vább is udvaroljon neki. Elkeseredésében 
elhatározta, hogy megijeszti az asszonyt 
és azért lőtt be a lakás ablakán. Az 
ügyészség Pipó ellen szándékos ember­
ölés kísérlete miatt emelt vádat, míg 
Kosztik Dezső ellen magánlaksértés 
miatt indult eljárás. A tárgyaláson

nem nyert igazolást, hogy Pipó ölni 
akart volna.

A bíróság igy csupán közcsendháboritás- 
ban mondta ki bűnösnek. Pipót elítélték 
négy hónapi, Kosztik Dezsőt pedig két 
hónapi fogházra.

Debrecen kulturközönsége nagy szere­
tettel ünnepelte vasárnap 25 éves jubi­
leumán a mai magyar irodalmi élet fe­

jedelmét: Babits Mihályt
Ady Endre halála óta nagyot lendült 

a B abit s Mihály költői pályájának 
ive és mi sem igazolja jobban a töme­
gek nagy cs nemes szomjúságát, mint 
ennek az eredetében hűvös klasszici- 
ta-ra t • kvó, magános cs „megzavart 
verseidnek“ ui Ívelése: Babits Mihály­

nak ki kellett lépnie a magánosság 
vonta önköréből, melyben zártan, szu­
verénül kerengett eleddig és vállalnia 
kellett egy közösseget, ha kisit 
maroknyit, de közösséget mégis, amely 
hosszasan és viszhangosan gyűrűzik a 
beledobott szavak sulvától-zajátöl és

A debreceni Babits-jubileum szereplői.
Balról jobbra (ülnek): Rédey Tivadar, Hoór-Tempis Erzsébet, Babits Mihály 

Állnak: Szabó Emil, Ady Lajos.

KöztudonviSii, hogy már Deörecenöen is kapható
az or zágszerte elismert

Skrek-szalámi“
-,««3 felvágott különlegessegek

Neumann Mórnál
óta Bádogos u c c a

(Berzéki felvétele.)

szomjasan követeli is a szavakat. Látói 
utód lesz a búvár, aki ez elnyelt szava­
kat az utókor napfényére menti és biz­
tos kézzel válogatja ki a nehéz csobb- 
banásu homokkövek mállatag darabjai 
közül az igazi márványt. Mi, tanúi csu­
pán a költő sorsot-vállalásának, birai 
nem lehetünk, a mi ethikánkat hétköz­
napok durva súrlódása csiszolja világ­
szemléletté s az a csepp ólai. amit a 
nagy szellemek éltető forrásából ma­
gunkba lopunk, nem lobogtathatja meg 
Ítéletünk lángocskáit olyan tartósan, 
liogv fényénél a költői küldetés csodá- 
atos útjait, tekcrvónveivcl és angoljai­

val. sugárutjaival és viaduktjaival, egyc-
lemes meglátással foglalJUK marauandó 
képbe.

Ezt a gyarlóságunkat maradéktala­
nul tárta lel vasárnapi Babits-elöaüasá- 
ban Rede v Tivadar író. akit Babits 
Mihály lói szemelt ki arra a feladatra, 
liogv költői pályafutását a liuszonötesz- 
tendos jubileum ünnepi áhítatában szép. 
komoly szavak tógájában felidézze. 
Igaz, nagyon igaz, hogy az az arany- 
nengéiü esztétikai bonckés, amelyet a 
politikától és álprogressziv irodalom 
iiamisitástól megtisztult kutatás hasz­
nál, tovább vagy sokkal tovább a forma 
epidermiszénél nem hatolhatott, ezzel 
az arany pengével nemesebb, belső 
szervekhez férkőzni még akkor is ve­
szélyes. ha előzőleg a világszemlélet- 
mentesség altató narkózisával az áruló 
idegek munkáját megbénítjuk. És Ré- 
dey Tivadar van olyan előkelő forga­
tó ia ennek az esztéikai aranypengének, 
liogv a boncolás eredményét illetően 
nem is titkolta el szkepsisét a feszülten 
figyelő hallgatóság előtt. A közönség 
kíváncsisága mégsem maradt kielégí­
tetlen, mert a munka, az aranypenge 
használatának virtuozitása maga szóra­
kozás volt és nem érdekelhetett lénye­
gileg senkit az esztétikai lombikban al­
katelemeiből újból összegyúrt költő, 
amikor Babits Mihály eleven valóságá­
ban maga is eljött megmutatni magát 
és lelkének ui terméseit. Rédey Tiva­
dar felkészültsége és elemző készsége a 
legteljesebb módon bizonyult méltó­
nak a jubiláló költő szellemiségéhez; 
előkelő tónusa, finom eszközei és a hét­
köznapi salaktól mentes meglátásai kö­
zeli rokonságban állnak Babits esz­
tétikai és filozófiai müveinek magas 
szellemével; de azzal a köz-szellemmel 
is, amely szomjasan fogadja el mai sze­
génységében a tudás és miiélvezés ékes 
tálján feléje nyújtott hűsítő csemegé­
ket.

Ady Lajos megnyitójában inkább 
irodalomgeográtiai szempontokat hasz­
núit Babits Mihály művészetének 
meghatározására és Rédey Tivadar 
felolvasásának tónusával szemben üdén 
iiutottaK az ö derűs eleiszellcméDŐl fa­
kadó mezhatározásai, amelyeknek nyo­
mán szinte megelevenedett előttünk az 
irodalmi Magyarország mappája, régi 
és uj sáncaival, titkos és nyílt érődéivel, 
gyalogos és lovas táboraival és vezér­
karával egyetemben. Nyíltan hangoz­
tatta azt a meggyőződését, hogy Babits 
Mihályt tartja a inai irodalmi élet feje­
delmének, a nemzet költőjének, Vörös- 
inarthv és Arany János jogos utódjá­
nak.

A vt„.ái nap '‘-'után a városi zeneis­
kola hangversenytermében rendezeti 
Bab.its-iinnepen Debrecen irodalompár­
toló közönsége nagy tömegben jelen 
meg, hogy le rój ja tiszteletéi az Író; mun­
kásságának huszonötödik évfordulóját 
ünneplő költő és elismerését a iebre- 
ccni jubileumot lehetővé tevő Ady— 
Társaság iránt, amelynek ez az iro­
dalmi ünnepélye a legsikerültebb elő­
adásai között méltán foglal helyet. Az 
előadás műsorának fentebb méltatott 
e méle ti részét szavalatok és zene - 
számok tették változatossá, mindezek- 
megkoronázása pedig Babits Mihály 
személyes megjelenése volt. akinek pó­
diumra lépésekor egy ííata, debreceni 
hölgy babércsokrot nyújtót; át. Miután, 
a közönség hosszas és lelkes tapsa vé­
get ért. Babits felolvasta a budapesti 
Eeneakrdémián tiszteletéie rendezett 
mhiicnmi ünnep alkalmán, irt prológu­
sát, maid pedig saját verseinek legjavát 
adta elő azzal a tőle megszokott széles 
páthosszal, amely szavalását oly crac-

........................................................................................ **—.*"*f
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Angol és belföldi szövetek raktáron . “
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Tekintse meg azu jonnan érkezett öltöny és FELDHEIM IMRE 
felöltő szövés különlegességeket noixohiztxn, Ku*i«th ucca e •<

késsé teszi. S z e » t ft y o r g y i main: 
us r á b I á ti János, mindketten a deb­
receni Csokonai-szinház művésze1 ad 
i. K uhi a műsorra tűzött többi B ihlts- 
wrset es jól átvrzett szavalatukkal 
megérdemelt sikert arattak. Hotír- 

i e m |) i s Erzsébet, a városi zeneis­
kola művész tanára, néhány Baltit --a.dt 
énekelt, sokszor méltatott művészi lv.vi­
lit.mail t zuttal is előnyösen csiiloyai-a. 
Szabó Emil simnlékony zongoráké é- 
rete mellett, maid két Adv-dal előadá­
sával honorálta a közönség szűnni nem 
akaró tapsait. A műsor utolsó száma­
ként a pódiumról távozó Babits Mi­
hály az irodalmi est közönsége bősz- 
szasan. szeretettel ünnepelte.

Fáv Árpád.

A nagysikerű ünnepi est után társas- 
vacsora volt az Angol Királynő arany- 
termében, ahol Babits Mihály számos 
tisztelője jelent meg. Az első felkö­
szöntőt Ady Lajos, az Ady Társaság 
elnöke mondotta Babits Mihályra, ak. 
meghatottan köszönte meg az iinnep- 
lást. A tesztmester! tisztet Csobár, 
Endre töltötte be, kitűnő humorral, aki­
nek a fclhivására egymásután hangzot­
tok cl a szellemes felköszöntők. Juhász 
Géza Rédcv Tivadart köszöntötte, Ré- 
tiey Tivadar a magvar irodalom osztat­
lan egységére üritette poharát, Kardos 
Pál Babits Mihálynét üdvözölte. Csob.m 
Endre szintén a magvar irodalom egy­
ségét hangsúlyozta. Kardos Albert Ba­
bits Mihály berlini sikeréről emléke­
zett meg, Babits pedig Ady Endre szel­
lemét idézte. A társaság kitűnt" hangu­
latban maradt együtt az éjjeli órákig.

Szép sikere volt
a Bozzay-telepí leányok baljának

is' 'mié. Boda 
P, vivo lime 

Ingei Dezsőmé 
liléimé. Hor- 
(iáborné. Já-

A legjobb siker jegyében zajlott le 
szombaton este a debreceni Bozzav te­
lepi lányok bálja az „Öreg tanyához- 
vímzctt vendéglő külön nagytermében 
Kilenc órára összegyűlt a közönség. Ez­
után Csanda József zenekara ráhúzta ; 
.lányok, 'au vök. Jcbrcccni lányok' 
kezdetű csárdást, amelynek hangjai 
mellett a tánc megkezdődött, amely ; 
legjobb hangulatban reggelig tartott. A 
balon mcgidcn hölgyek névsorát az 
a’biakban adjuk:

l triisszonvok • Borbély 
Wtv mné Bi-ó Mártonné 
né, Bercczkx Istvánné,
(.lombos Fcrencnc, (ima 
váth Sándorué, Jobbágy 
vorszki Istvánné, Kecskés Józsefné. 
László Itnréné. Lirja Jánosité. MiskoLzi 
istvánné, Monns Jánosné. Magyar l.a- 
josné, Molnár Mihály né. Ma 
ne, buiKovics Ödönné, Simon Műiéi 1\né. 
Szabó Istvánné. Sziki Belülié. Szadi­
mén Antalné, Tözsér Gyuláné. 'lakács 
Istvánné, Vértessy Mihálvné.

Uileányok: Boda Rózsiim. Bereezki 
Juliska, Ifi ró Mancika. Bodnai Juci ka. 
Czeizler írónké. Engel Piriké. Gombos 
Esztike, Gurui Bözsike Horváth hűit: 
Jobbágy Bözsike, Kecskés Juliska, Kecs­
kés Piriké, László Rózsiim. MiskoLzi 
Rózika, Molnár Ilonka, Mag . m Hmm 
iVi ■•ms Ilonka, Makai Mám ' i. Miskol- 
czi Bözsike, Nagy Ilonka. Pintye Piriké, 
Pmtye Mancika, Pók a Rózsika. Palkó­
éi cs Bözsike, Palkovies Juliska, Rózsa 
Mancika, Sipos Mancika. Sinkovics 
I e-a, Sinkovics Giziké, '’ mit1,mari Man­
cik:.. cZ'.ibó Man-'i'a Jak les Irmtiska. 
I ótli nővérek, 1 őzsér Katóka és Giziké 
Vértessv iucika, Vámosi Mancika.

mzem
kalapjai a l8y>/ouui;it o» lagolcsóbbak.

PIAC UCCA 9 SZÁM

A műszerész-, autó- és viDamos-szerelo szakosztály a Függetlenségi Kör 
Helyiségeiben tartotta meg nagysikerű ismerkedési estjét.

Balról az Ötödik helyen Pollák Ignác szakosztályi elnök ül. (Bcrzéki felvétele.)

V» «&» ♦> *»<&** *]

Dr Kállay Tibor v. pénzügyminiszter 
a Függetlenségi Körben

Szerdán délután a hat órás gyorsvonat­
tal érkezik Debrecenbe dr. Kállay Ti­
bor v. pénzügyminiszter, országgyűlési 
képviselő dr. Hegymegi Kiss Pál 
társaságában. Az állomásnál Deák Ist­
ván, a Függetlenségi Kör elnöke, veze­
tésével népes küldöttség fogadja. A kül­
döttségben résztvenni szándékozókat ez­
úton is felkéri a kör vezetősége, hogy öt 
órakor a körben megjelenni sziveskedje-

történik a vasúti állomáshoz, vagy pedig 
találkozás ugyanott. Fél nyolc óra tájban 
jelenik meg a Függetlenségi Körben dr. 
Kállay Tibor, a kör előszobájában dr. 
Lencz Géza egyetemi tanár fogja üdvö­
zölni, majd ezután résztvesz a tiszteletére 
rendezett és pontosan 8 órakor kezdődő 
vacsorán. E társasvacsorára jegyek kor­
látolt számban még válthatók a Függet­
lenségi Kör irodájában.

nek, ahonnan a kivonulás együttesen

A TT AC műsoros vacsorája a legnagyobb 
siker jegyében zajlott le

A TTAC az Angol Királynőben tar­
totta meg márciusi műsoros vacsoráját, 
amely a legnagyobb sikert jelentette 
azoknak, akik a vacsora megrendezésén 
tevékenykedtek. Nagyon szép és díszes 
közönség gyűlt egybe a vacsorán és ki­
tűnő hangulatban mulattak reggelig. A 
vacsora megkezdése előtt előadták a mo­
torosok köréből verbuvált műkedvelők 
Nóti Károlynak egy kedves vigjátékát, 
amelynek cime: A motor. A szereplők 
voltak dr. D o b 1 e r Ferenc, P a 1 o t a y 
Lajosné, Vértessy Lajosné, Faze­
kas Ella, Stark József és Rózsa

H ó d y Béla TTAC alelnök üdvözölte 
rövid beszéddel; Rézler Ervin tör­
vényszéki tanácselnök a klubtagokat kö­
szöntötte és felkérte Illés Istvánt, az 
Autó főszerkesztőjét előadásának meg­
tartására. Illés István nagyhatású előadá­
sában arról beszélt, hogy az autó és mo­
tor ma nem fényűzés többé, hanem szük­
séges közlekedési eszköz, amely a gazda­
sági fejlődés lényeges tényezője.

A vacsorán egymást érték a kedélyes 
felköszöntők, melyeknek sorában dr. vi­
téz Kiss József is mondott hatásos po­
hárköszöntőt.

tényezőjéről.

györgyi Mária, Somossy Mária, Surzsák 
Adrienna.

A TTAC vacsora pompás menüje és a 
kiszolgálás rendje Németh Nándor ér­
deme.

Súlyos adópanaszaik 
vaunak a vendéglő­

söknek.
A Debreceni Vendéglősök és Kávésok 

Ipartestületi Szakosztálya a napokban a 
tuladózás elleni módozatok megbeszélé­
séi e rendkívüli közgyűlést hivott egybe.

A közgyűlésen Németh Lajos al­
elnök a vendéglős ipar súlyos helyzetét 
vázolta és kifejtette, hogy a fogyasztás 
— illetőleg a forgalom csökkenésével — 
adóink folyton emelkednek.

— Kereseti adóval nagyon súlyosan 
van sújtva iparunk — mondta —, mert a 
múltban a jövedelmi kulcs megállapitá- 
sánál súlyos hibák történtek. Hogy a 
tuladózás ellen eredményesen védekez­
hessünk, egyetlen fegyverünk csak az le­
het, hogy 1929. évről rendes könyveket 
vezessenek.

ezután G a á 1 Endre szakosztályi tit­
kár, a „Könyvviteli Szakiroda” vezetője 
szolalt tel, aki ismertette, hogy milyen 
könyveket kell vezetni a kisebb vendég­
lősöknek és hogyan kell vezetni hitelt ér­
demlően és bizonyító erővel biró könyve­
ket. Megígérte, hogy a hozzáfordulókat 
díjmentesen megtanítja üzleti könyvek 
vezetésére. — A kisebb vendéglősöknek, 
akik maguk nem tudnák üzleti könyvei­
ket vezetni, azoknak havonta egyszer tel­
jesen díjmentesen lekönyveli üzletmene­
tüket, ha okmányaikat a titkári hivatalba 
(Kandi u. 4/b) beviszik.

Ciyátszrovat

A TTAC műsoros vacsoráján Illés István, az Autó főszerkesztője (középen az 
első) nagyszabású előadást tartott az au tőkről, mint a gazdasági fejlődés lényeges

(Bcrzéki felvétele.)

Imre. Az előadást Márkus Jenő ren­
dezte ügyesen, nagy hozzáértéssel. A 
szereplők cgytől-egyig a legjobb tudásu­
kat vitték a darabba és a felhangzó zugó 
tapsorkán bizonyította azt a sikert, ame­
lyet játékukkal elértek. A kedves kis víg­
játékot dr. vitéz Kiss József konferálta 
rendkívül szellemesen, hatásosan.

A TTAC vacsoráján nemcsak a debre­
ceni klubtagok vettek részt igen nagy 
számmal, hanem eljöttek a nyíregyháziak 
is élükön báró V a y Miklóssal. Jelen volt 
a többek közt Papp Ragály László 
testőrkapitány, dr. Marton Gyula, 
P a u r György, Teleki Sándor és 
Szarvas Béla is. aki Budapestről jött 
le a vacsorára.

A vacsorán megjelent vendégeket dr.

A vacsorán megjelent hölgyek névsora 
a következő:

Asszonyok: Rézler Ervinné, Be- 
nyáts Emilné, Böszörményi Árpádné, dr. 
vitéz Kiss Józsefné, Németh Nándorné, 
dr. Bodnár Józsefné, Frank Edéné, Káldy 
Zsigmondné, Schneider Istvánné, Széky 
Antalné, Rózsa Endréné, dr. Dobler Fe- 
rencné, dr. Olasz Vilmosné, Schuszter 
Antalné, Berzéky Sándorné, dr. Fried­
mann Dezsöné, Keller Edéné, Nagy Ist­
vánné, Nagy Jánosné, Jakab Lászlóné, 
Weisz Ferencné, Szarvas Béláné, Már­
kus Elememé, Öhlbaum Simonná, Hal­
mos Józsefné.

Leányok: Benyáts Mimi, Vértessy 
Manci, Asztalos nővérek, Tóth Katalin, 
Fazekas Ella, Madarász Gabriella, Szent-

tó. Pásztor György kovácsmester, 73 
éves, református. Temetése u hó 12-én, 
kedden délután 3 órakor lesz a Vígked­
vű Mihály ucca 20. számú gyászháztól 
a Hatvan tie-ai temetőbe. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vállalata 
rendezi.

Kiss Sanyiiul 5 hónapos, református. 
Temetése c hó 12-én, kedden délután 2 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha- 
ívtuishazhol. A temetést fehértói temet 
kezesi vállalata rendezi.

Varga Margitka 16 hónapos, reformá­
tus. Temetése c hó 12-én. kedden dél­
előtt 11 órakor lesz a Pétcrfia uccai te­
mető halottasházából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Kocsis Irmuska 7 éves, görög katho- 
hkus. A temetés cs szállítás autón lesz 
c hó 13-án Gégénybe. A temetést és 
szállítást Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

tíoross Józseíné Sovány Ida 61 éves. 
római katholikus. Temetése c hó 12-én, 
kedden délután fél 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Gebauer Károly és Türsa temet 
kezesi vállalata rendezi.

Varga Lajosné Somogyi Juliánná 70 
éves. református. Temetése e hó 12-én, 
kedden délután 4 órakor lesz a Teleki 
ucca 60. számú gyászháztól a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalata ren­
dezi.

Tóth Pólusba 6 hónapos, római katlio- 
likns. Temetése c hó 12-én, kedden dél­
után 3 órakor lesz a Szent Anna u-cai 
temető kápolnájából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi. ,

Orosz Andrásáé Vezcndi Juliánná 
éves, református. Temetése e hó 13-an. 
szerdán délután 3 órakor lesz a Hat­
van uccai temető halottas házából. ? 
temetést Gebauer Károly és 7 éirsa te­
metkezési vállalatarendezi. .

Özvegy Sinoss Bálintné Kiss műn 
72 éves,’ református. Temetése e no 
12-én. kedden délután 2 órakor lesz a 
Várad uccai temető halottas búzabok •• 
temetést Dankó temetkezési vauami 
rendezi. ,

Harangozó Tibiin’ 2 hónapos, rct 
mátus. Temetése e hó 12-cti. kedden e 
előtt 11 órakor lesz a Pétcrfia uccai te­
mető halottas házából. A tcinete 
Dankó temetkezési vállalata rendez:
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Kéthly Anna országgyűlési képviselő, mint a Ma­
gántisztviselők vendége, nagyszabású előadást 

tartott vasárnap Debrecenben
A Magyarországi Magántisztviselők 

Országos Szövetségének debreceni cso­
portja vasárnap délután központi alcí­
mét, Kéthly Anna országgyűlési kép­
viselőt, a magyar parlament első és 
egyetlen női tagját látta vendégül elő­
adói pódiumán. Nagyszámú közönség 
hallgatta meg az érdekes előadót, aki a 
magántisztviselők szociális helyzetét 
vázolta, meggyőző adatokkal támasztva 
alá azon állítását, hogy a dolgozó tár­

fizetik még i 
talansága az, hogy az egyenrangú mun­
kát végző női erőt sokkal rosszabbul 
t;ill férfi tisztviselőknél is. Rátért az­
után a munkanélküliség ismertetésére 
és érdekes előadását azzal végezte, 
hogy tömörülésre buzdította a szétszór­
tan élő magántisztviselőket, mert ez az 
egyetlen mód arra. hogv érdekeiket leg­
alább valainiképen megvédjék és kihar­
coljanak egy jobb munkaidőt és jobb

Emezeknek az állásfoglalása épen olyan 
tiszteletreméltó lehet, mint amilyen indo­
kolt amazoké. Rajtunk azonban csakis az 
optimizmus, a szilárd meggyőződés se­
gíthet, hogy minden jóra fordulhat és 
fordulni fog is, ám, hogy ez igy legyen, 
cselekednünk kell, meg kell találnunk a 
helyes, célhoz vezető utakat és módokat. 
De segíteni kell az illetékes faktoroknak 
is. Szép beszédek helyett közgazdasági 
iskolázottságra van szükség, amely az­
után nemcsak a külpolitikai, hanem a bel­
politikai szempontokat is hathatósan 
megvédeni és érvényre juttatni képes. Uj 
és olyan okos ipartörvényeket kell al­
kotni, amelyek szintén a célt szolgálni 
vannak hivatva. Persze 100%-os javulást 
várni igy sem szabad mindjárt, hiszen a 
legtöbbször tőlünk sem függő súlyos és 
döntő közgazdasági okok játszanak 
közre.

Majd gyakorlati példákkal illusztrálja 
a helyzetet és azzal fejezi be nagy szak- 
képzettségre valló előadását, hogy terme­
lőnek, kereskedőnek és fogyasztónak 
egyenkint és együttesen utóbbinak 
különösen, még lemondások, bizonyos ál­
dozatok árán is ■— azon kell lenniök, 
hogy külkereskedelmi mérlegünk jelen-

Kéthly Anna országgyűlési képviselő előadása a Magántisztviselőknél. 
Balról jobbra. Ülnek: Gruber Kató, K. Simon Lili, Kéthly Anna, Boross Irén. 

Állnak: Popper Ernő, Kovács Lajos. Gombossy Zoltán, Szabó Győző.
(Berzéki felvétele.)

sadalonmak ez az értékes rétege mi- fizetést
A jelenlevők mindvégig feszült figye­

lemmel kisérték az érdekes előadást, 
amelynek végeztével lelkes tapssal üd­
vözöltek a magántisztviselők kiváló 
vendég-előadóját.

lycn hihetetlen nyomorúsággal küzd 
Majd rátért az irodai racionalizálás fe­
nyegető veszedelmének látható fejle­
ményeire és a női tisztviselőkről szól­
ván, megállapította, hogy a mai tárná­
ja vik legnagyobb igazság-

Még az idén felépittet öt uj óvodát
a város

Egy óvoda létesítési költsége 45.000 pengőbe
kerül

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a nagykölcsön beruházási pro­
gramjában 245.000 pengőt vett fel öt uj 
óvoda létesítésére. A kultuszminiszter ez­
zel kapcsolatosan leiratot intézett Debre­
cen város tanácsához, kilátásba helyezve, 
hogy amennyiben a Köntösgáton és a 
Nyúláson még két óvodát építene, akkor 
50.000 pengő hozzájárulást adna a léte­
sítési költségekhez. Ami az 50.000 pen­
gőn felül van, azt természetesen a város­
nak kellene viselnie.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a hétfői 
tanácsülésen terjesztette elő az óvodákra 
vonatkozó javaslatát, amely szerint a 
Tégláskertben a Létai ucca 68. szám 
alatt az iskola telkén, a Nyilastelepen a 
MÁV üzletvezetőség által felajánlott 600 
négyszögöl telken, az Alvinczy téren az 
iskola telke mellett, a Nyúláson a hat 
tantermes iskola mellett és a Libakert­
ben a Libakert ucca 5. számú városi tel­
ken épülne óvoda. Egy óvoda a műszaki 
osztály számításai szerint 36.000 pengő 
költségbe kerül, ehhez azonban még hoz­
zájön a kerítés, kútfúrás és berendezés 
költsége, úgyhogy körülbelül 45.000 
pengőre tehető egy óvoda létesítési költ­

sége.
Vásáry István dr. polgármester szerint 

a libakerti óvoda helyett szívesebben 
látná, ha a Pozsony és a Szotyori uccák 
sarkán építenének óvodát, annál inkább, 
mert a Libakert ucca 5. számú telek a 
szabályozási vonalba esik.

Zöld József tb. főjegyző feleslegesnek 
tartotta, hogy az Alvinczy téren óvodát 
építsenek. Szerinte sokkal nagyobb szük­
ség volna arra, hogy a Vargakertben, 
illetve a Postakertben építsenek óvodát. 
Itt a katolikus iskola telke mellett meg­
felelő hely is van.

Az előadó hozzájárult ezekhez a mó­
dosításokhoz és igy az Alvinczy tér he­
lyett a Postakertben, a Libakert helyett 
pedig a Pozsony és Szotyori uccák sar­
kán lesz óvoda.

A kultuszminiszter ajánlata felett a 
városi tanács napirendre tért, mert az 
50.000 pengőn felüli költségekre nincsen 
fedezet.

A tanács utasította a műszaki ügyosz­
tályt, hogy a helyszinrajzokat, terveket 
és a részletes költségvetést készítse el, 
mert az óvodákat még ebben az évben el 

í akarják készíteni.

Dr Diczig Alajos előadása a Kereskedők 
és Utazók kulturdélelőttjén

Békés Lajos
MAr

közli :

3 pengőért
Ízléses és tartós

nyakkendőt
vehet.

Teljesen uj minták!

A Kereskedők és Utazók nagyterme 
teljesen megtelt vasárnap délelőtt érdek­
lődőkkel, tagokkal és vendégekkel, akik 
lankadatlan figyelemmel hallgatták végig 
Diczig Alajos dr. kamarai titkár úgy 
tartalmi, mint stiláris szempontból gyö­
nyörködtető és tanulságos előadását, me­
lyet „Külkereskedelmi mérlegünk passzi­
vitása" címen tartott meg. A vendégek 
közül többek között G a s z n c r Gézát, a 
Kereskedő Társulat főtitkárát, dr. Tar­
ján Oszkárt, a HÉV főfelügyelőjét, dr. 
Ratkóczy Jánost, Frank Eaét, 
Mező Ármint, valamint több más neves 
kereskedőt és iparost láthattunk ott.

Az előadás előtt Székely Simon ta­
nár, a kulturális bizottság elnöke, meleg 
szavakkal üdvözli a kiváló előadót, aki 
felkérésére készséggel vállalkozott arra, 
hogy - bár nemrég gyógyult fel beteg­
ségéből közgazdasági ismereteinek
gazdag tárházából az egyesület tagjainak 
is juttat annyit, amennyit egy részlet- 
kérdés fejtegetésének keretében csak 
adni lehet.

Az előadó megköszönve az üdvözlést, 
azzal kezdi előadását, hogy vannak opti­
misták és pesszimisták, akik sajat szem­
pontjuk szerint bírálják a helyzetet és 
eszerint keresik az orvoslási módokat.

légi passzivitása minimálisabbra redukál- 
tassék, kiküszöböltessék. Szűnni nem 
akaró taps és tetszésnyilvánítással hálálta 
meg az előadást hallgató közönség. Szé­
kely Simon, a kulturbizottság elnöke, kö­
szönte meg azután dr. Diczig Alajosnak 
tanulságos előadását és a kulturális ülést 
berekesztette.

Debrecen csatornázása és víz­
vezetéke

Ismeretterjesztő előadás a Függetlenségi
Körben

E hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor Lukács Jenő főmérnök tartotta 
meg értékes, nagyértékü előadását „Deb­
recen város vízve­
zetéke és csatorná­
zása” címen a tőle 
megszokott előadói 
készséggel és nagy 
szakértelemmel a 
hallgató közönség 
óriási érdeklődése 
mellett. Előadását 
térképekkel s táb­
lákra rajzolt ábrák­
kal is szemlélhe- 
tőbbé tette. Sze­
rinte ez a kérdés a 
városias lét egyik 
legfontosabb té­
nyezője. A vízveze­
ték célja, hogy víz­
ben szegény.

/
Lukács Jenő.

vagy rossz vizű helyeket 
kellő mennyiségű és minőségű vízzel lás­
son el. Vízvezetékre a nagyobb városok­
ban van szükség különösen, hogy a nagy­
tömegű lakosságnak egészséges együtt­
élését biztosítsa. A vízmüvek feladata há­
rom irányú: gondoskodik

1. a megfelelő mennyiségű és minőségű 
viz beszerzéséről;

2. a vízmennyiség egyrészének raktá­
rozásáról ;

3. a viz szétosztásáról.
Érdekesebb adatokat közöl az egyes

városok fejenkénti és naponkénti vízfo­
gyasztásáról. Ezek szerint: Berlinben

127 1., Rómában 100 1., Londonban 146 
1., Párisban 200 1., Konstantinápolyban 
20 1., Debrecenben 50 liter (belsőségi 60 
ezer lakost számítva) a napi fejadag. — 
Megjegyzendő, hogy a vízfogyasztás bi­
zonyos tekintetben a kultúra fokmérője, 
azonban a fogyasztást az ipari és gyár­
telepek nagymértékben befolyásolják. A 
viz elosztása és felhasználása nem egyen­
letes, ezért a beszerzett víz egyrészét 
raktározni kell. E raktározás történik 
tartályokban, víztornyokban. A viz szét­
osztása csővezeték utján történik. Deb­
recen városában a csővezeték teljes hosz- 
sza 82 km. A viz beszerzése a vizmüte- 
lepen levő mélyfúrású kutakból eszközöl­
tetik. A gépek régimódiak s mégis dicsé­
retes, hogy Debrecen vízellátása ennek 
dacára akadálytalan. — Egyébként pro­
gramba van véve egy teljesen modern 
berendezésű vizmütelep létesítése.

Közegészségügyi és tisztasági szem­
pontból minden városnak nélkülözhetet­
len feladata a csatornázás. Ennek célja 
és feladata az összes szennyvizeknek le­
vezetése. — Ez Debrecenben az angol, 
vagy úsztató rendszer szerint megfelelő 
lejtésű csövek lefektetésével történik. A 
lefektetett csövek teljes hossza cca 71 
km., értéke kb. 5 millió pengő.

Kívánatos lenne, hogy a vízvezeték és 
csatornázás áldásaiban a kertségek és te­
lepek lakossága is minél előbb részesül­
hessen.

Megnyitotta az előadó gyűlést Rábold 
l Gusztáv, bezárta Deák István.

• <♦

Haídumegyében az alispáni túlságosan 
optimista jelentés szerint nem nagy 

a munkanélküliség
A megye közigazigUási bizottsága ülést tartott

ilajdumegyc közigazgatási bizottsága 
hót ín délelőtt dr. Madházy Zsiginond 
főispán elnöklésével tartotta meg reme 
havi ülését, atnclvcn a szokásos statisz­
tikai adatokat tartalmazó szakelőadói 
jelentéseket hallgatták meg.

Az alispáni jelentést dr. Nábráczky 
Béla főjegyző mutatta he. Az alispán, 
jelentés szerint a vármegye területén a 
munkanélküliség nem nagy. csak Hajdu- 
szoboszlón kellett intézkedéseket tenni a 
munkanélküliség enyhítésére. Árvizvc- 
szedelein a megye területén egyelőre 
nines; a Tisza Csegénél be van fagyva, 
de a jégen való átkelést a jég gyengü­
lése következtében meg kellett szüntetni 
Az árvizvcszcdclein elleni intézkedése­
ket az alispán megtette.

A jelentést a bizottság tudomásul 
vette.

Görgey Márton dr. vármegyei tiszti 
főorvos jelentése szerint a megye 1929. 
évi február havi népmozgalma a január 
havival hanyatlást nem mutat, amennyi­
ben született 436 gyermek, kik közül

halva született 20, meghalt 275 egyén és 
igy a természetes szaporulat 141 lélek. 
Bár a születések száma 36-ul kevesebb, 
mint januárban volt. de a halálozások 
száma 60-al kevesebb s igy a természe­
tes szaporulat kilcn-cel több. mint ja­
nuár hóban volt. Az elmúlt hóban azon­
ban nagy volt a halvaszületések száma. 
4.8 százalék, tehát szokatlanul nagy.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
ban a légzőszervek megbetegedése, 
amely betegség köztudomás szerint a 
kemény és hideg tél miatt igen elter­
jedt s sok áldozatot követelt. A heveny 
fertőző betegségek járványosán sehol 
sem fordultak elő s a roncsoló toroklob. 
kanyarótól és influenzától eltekintve, 
mindannyian jó indulata lefolvásuak 
voltak.

A heveny fertőző betegségek közül 
szórványosan előfordult: roncsoló to­
ri klob 7 községben 13 esetben, kanyaró 
5 községben 109 esetben, vörheny 9 
községben 17 esetben, hastífusz 12 

I községben 31 esetben, szamárhurut 1
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BanbonliölönlegessÉgeh PfllfffllÉl ZZ Kossuth u c c o 7
községben 1 esetben,tiidölob 5 község­
ben 6 esetben, báránvhimlő 1 községben 
1 esetben, bánkivhimlő 1 községben 1 
esetben, influenza 10 községben 14b 
esetben. A népéleti s munkaügyi minisz- 
tet .írnak távírón jelentették, hogy a 
március 9-ig 1293 influenzás megbete­
gedés történt. A betegségnek kilenctized 
része envhe lefolyású.

Az idillt fertőző betegségek közül 
giimőkór 31 esetben volt a halál oka. — 
Öngvilkoság folytán meghalt 1. baleset 
folytán 3 egyén.

Bejelentette, hogy február elsején dr. 
Babó Tivalar egészségügyi felügyelő 
Haiduhadházon egészségügyi viszgála- 
tot tartott. A viszonyokat jónak találta.

Abizottság a jelentést tudomásul 
vette.

A zsidó dalkör opera 
kórus estje

Óriási érdeklődés kiséri és előzi meg 
a március 16-iki zsidó dalkör által ren­
dezendő hangversenyt, melyen a dalkör 
énekein kivid, a műsorban dr. Gál Zol­
tánná ismert nevű zongoratanárnő Cho­
pin és orosz szerzők zongora opusaival, 
dr. Rényiné Freund Böske bevezető elő­
adásával, drück Emil. a kiváló zongo­
rapedagógus és zeneszerző zongirakisé- 
retével, Klein Sándor és Grünhut I iva- 
dar egy Rossini duettel szerepelnek. A 
műsor rendkívül sikerült összeállítású, 
úgyhogy a legkényesebb zenei ízlést is 
kielégíti. A dalkör a következő opera­
kórusokat fogja előadni: Zarándokok és 
Vendégek kórusai Nászinduló (Wag­
ner), Faust operából a Katonák kara és 
Schubert: 23-ik zsoltár. Nagy zenei él­
vezetet nyújt a dalkör ezzel a műsorá­
val, amelyet a mostani érdeklődésből 
ítélve valószínűleg meg fog kelleni is­
mételni. Ugyanis a jegyek legnagyobb 
része már elővételben elkeltek, ami 
csakis a műsor komoly zenei értékének 
tulajdonítható. Dr. Gál Zoltánné és 
Brück Emil zongorajátékainak mélta­
tása legfeljebb csak ismétlés lehet, mert 
mindig a legteljesebb elismerés, művé­
szi megbecsülés kisérte eddigi működé­
süket is. Kiforrott művészetüknek kö­
szönhető népszerűségük a közönség igen 
nagy részét vonzza a hangversenyre.

Jegyeket a Hegedűs és Sándor rt. 
pénztáránál lehet előjegveztetni.

Jól sikerült az OMÍKE
vasárnapi kultur-matinéj a

Szép közönség előtt folyt le az Omike 
főiskolai csoportjának vasárnap délelőtti 
kultur-előadása a Városi Zeneiskola 
hangversenytermében. Balázs György 
kulturbizottsági elnök rövid bevezetőt 
mondott, amelyben vázolta az OMIKE 
céljait. Pogány Ernő Kiss József Je­
hova c. versét szavalta el: a rendkívül 
terjedelmes költemény mindvégig lekö­
tötte a közönség figyelmét, mert Pogány 
Ernő kiváló előadóművész, aki egyrészt 
teljesen öntudatosan aknázza ki az inter­
pretált mű részletszépségeit, másrészt 
olyan orgánuma van, amely zengő, mély 
regisztereivel, ökonomikusán alkalmazott 
fölényes lélekzettechnikájával mint hang­
szer is kiválóan alkalmas a hallgatóság 
gyönyörködtetésére. Frank Cesar poé- 
tikus A-dur szonátáját az ügyeskezü J a - 
k a b f f i Magda zongorán, Nemes Ist­
ván pedig hegedűn játszotta el a közön­
ség legnagyobb megelégedésére. 
Beethoven Fis-dur szonátáját és 
Liszt — Paganini La Campanella 
c. zongoradarabját pedig Epstein 
Sándor szólaltatta meg figyelemreméltó 
készséggel és igazi elmélyüléssel. Perl- 
m a .1 n Erzsébet néhány Kiss József ver­
set szavalt el, nagy hatást keltve.

A matiné gerincét Kardos László 
dr. zsidó reálgimnáziumi tanár előadása 
alkotta volna, az előadó betegsége miatt 
azonban egyik főiskolai hallgató közvetí­
tette azt s igy kissé halványabb hangsú­
lyozásban kapta a közönség azokat a 
gondolatokat, amelyeket dr. Kardos a 
zsidóság irodalmi szerepéről összegyűj­
tött. Az előadás igy is frissen hatott es 
sok tapsot aratott. F. A.

B t-í

A hármastelepi olvasókör leánytagjai rendeztek szombat este az „Öreg tanya 
vendéglőben nagysikerű bált.

Képünk a közönség egy csoportjáról készült. (Berzéki íelvétele.)
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Svéd József cipészsegédet bízták meg, 
a nyomozás adatai szerint, a debreceni 
kommunista sejtrendszer kiépítésével
Hirt adtunk arról, hogy a debreceni 

rendőrség a budapesti főkapitányság ér­
tesítése alapján nyomozást indított azok­
nak a kézrekeritésére, akik a fővárosban 
elfogott kommunistákkal dolgoztak 
együtt és itt is ki akarták építeni a 
kommunista sejtrendszert.

Megtudták, hogy a városba jött egy 
kommunista futár, aki sok propaganda 
iratot hozott magával és utasításokat a 
szervezésre vonatkozólag. A detektívek a 
gyanuokok alapján két fiatal munkást 
fogtak el és kihallgatásuk után átadták 
őket a fővárosi rendőrségnek további

A kultuszminiszter visszaadja a város­
nak a volt bábaképző intézetet

nyomozásra. A két munkás lakásán tar­
tott házkutatáson lefoglalt propaganda 
iratokat is felszállitották a fővárosba.

A Debrecenből felszállitott két kom­
munista gyanús fiatal munkást szembe­
sítették a Budapesten letartóztatottakkal 
és több tanút is megkérdeztek. A nyomo­
zás adatai szerint Svéd József debreceni 
cipészsegéd volt megbízva azzal, hogy 
Debrecenben kiépítse a kommunista sejt­
rendszert. Az ö hatáskörébe utalták az 
egész Tiszántúlon végzendő agitáció irá­
nyítását is.

A debreceni közkórház ügyében Bu­
dapesten legutóbb megtartott minisz­
terközi értekezletnek a közkórház 
ügyének az elintézésén kivid tudvale­
vőleg még egy eredménye volt Debre­
cen városra nézve. V á s á r y István 
dr. polgármester ugyanis megállapodott 
gróf Klebclsberg Kunó kultuszmi­
niszterrel, liogv a törvényhatósági bi­
zottság által

a csak elképzelésben meglevő kul- 
turtartománv céliára elhamarko­
dottan átengedett bábakénzö inté­
zetet a kultuszminiszter visszabo- 
csátia Debrecen város rendelkezé­

sére.
A kultuszminiszternek erre vonat­

kozó leirata most érkezett meg Dccbrc- 
cen városhoz. A leirat a következő:
410—4. 115—1929. szám.

A debreceni volt bábaképző intézet 
épületének a város használatába való 
visszabocsátása.

A volt bábaképző intézet telkének és 
épületeinek a szervezendő közművelő­
dési kerületi igazgatóság elhelyezésé­
nek céljaira leendő fenntartása ügyében 
legutóbb folyó évi január 14-én 98162— 
928. szám alatt kelt leiratommal kapcso­
latban, utalással a város közönségének
1928. évi december hó 20-án 790-..1928
bkgv- szám alatt kelt felterjesztésére 
tudomásul, miheztartás és további el­
járás céljából értesítem a tekintetes kö­
zönséget. miszerint figyelemmel Debre­
cen szabad királyi város közönségének 
a szóban forgó épületeknek jövőben 
szociális intézmények céljára való fel­
használásához fűződő érdekeire, 

eddigi leiratomban kifejezésre hit­

tatot! elhatározásomtól eltekintek 
s a kérdéses telket és objektumo­
kat uiból a város rendelkezésére 

vlsszabocsátom.
Az átadásra egyidejűleg felhívtam a 

magyar királyi Tisza István tudomány­
egyetem tanácsát és a gazdasági Hiva­
tal igazgatóságát, hogy a tekintetes 
közönség megbízottjával érintkezésbe 
lépve, azt foganatosítsák és az eljárás 
eredményéről tegyenek ide jelentést. 

Budapest. 1929. évi március 7-én.
Dr. gróf Klebclsberg Kunó.

A városi tanács hétfői ülésén megelé­
gedéssel vette tudomásul a leiratot és 
intézkedett, hogy a bábaképző intéze­
tet a város megbízottai vegyék vissza. 
A visszavétel idejét mácius 20, délelőtt 
9 órájában állapították meg s a tanács 
részéről a visszavételnél Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok, Arv Lajos főszám- 
vevő és Sebestvén Lajos és Erdőd v La­
jos törvényhatósági bizottsági tagok 
fognak közreműködni.

A régi színek 
pazar változatait hozza 

a tavaszi divat
Púris, március 9. A világ minden tá­

láról összegyűlt érdeklődök hatalmas 
tömegei előtt zajlott le Parisban a ta­
vaszi divatbemutató. A világszerte izga­
lommal várt premier kevés ni szint ho­
lott, de beállítás és szálkötés tekinlcté- 
áen annál pazarabb változatokkal lepte 
neg a vevőket. Nagy általánosságban a 
anitás szövetek fölényes többsége az,
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ami elsősorban szembetűnik. A minták 
kicsinyek, tetszetősük és szolidak és 
egyáltalán nem látszanak szezonhoz kö­
tötteknek. A köpeny és kosztüm anya­
gok majdnem kizárólag mintásszövé- 
siiek. Az a kevés sima szövet is, ami­
nek a divat hatalmas irányitól megke­
gyelmeztek, angolos színkeverése foly­
tán mintás hatást kelt. A köpenykéknek 
uralkodó színe uiból a bcsdrap, amely 
azonban a beleszőtt sötétebb árnyalása 
sziliek által mélyebb tónust kapott. Leg­
el terjedtebb és legkeresettebb színössze­
állítás a bés-fehér és bcs-barna, de ked­
velt az úgynevezett hármas összeállítás 
is, amikor a felsorolt tompa sziliek közé 
egy élénkebb Pastell szint is kevernek.
A bécsi Ízlés erősen kultiválja az egy­
színű (Ton in Ton) mintás köpenykel­
méket is. Divatos köpenyszinek az ural­
kodó bés-drap árnyalatokon kiviil: a 
halvány sárgás zöld (chartreuse), szür­
kés kék és sárgás drnp.

A köpenykéiméit anyaga vastagszö- 
vésii, de lágy és könnyű gyapjú, me­
lyek: tvid (tweed) és cordelja néven 
1 erűitek forgalomba.

Az ui tavaszi ruhaanyag a vékony 
finom gyapjukrep, melyet számtalan 
változatban és néven hoztak forgalomba 
a divatvezérek. Az őszi onda-tnousához 
hasonló, de vékonyabb és könnyű gyap- 
iukrep a Bointilla, a finomszálu panama- 
kötésű gyapjuanyag, a Krep romén. A 
legnagyobb sikert aratta a divatbemu­
tatón Rdier újszerű gyapjú zsorzsetia. 
A legfinomabb és legizlésesebb modcll- 
r illák ebből az anyagból készültek gyö­
nyörű pasztcl sziliekben sima és mintás 
kivitelben, de a ruhakelmék színei ter­
mészetesen változatosabbak és élén- 
kebbek, mint a köpenyszöveteké. Egy­
formán divatos sziliek: a drap-bés, a 
patou-kék, a chartreuse, a halvány bor­
sózöld, a piros, valamint a sárgás és 
szürkés kék.

A Sár Sándorné divatáru cég főnöke 
most tért vissza külföldi bevásárló út­
járól, amelyen személyesen választotta 
ki a legszebb és legújabb divatkelméket 
Ezek most a cég gondosan rendezett ki­
rakataiban tekinthetők meg.

— Az Egyetem Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamának nyelvi kurzusai meg­
kezdődtek. A nyelvi kurzusra beirat­
kozni csak személyesen lehet az egye­
temi gondnok hivatalban. (Ref. Kollé­
gium, I. emelet, 38. ajtó.) Érdeklődni 
telefonon is lehet (14—39.) Mind a be­
iratkozás, mind az érdeklődés csak dél­
előtt 8—2 óráig eszközölhető. Tandíj 
óránként és személvenként 50 fillér. 
Beiratkozási dij nincs. A félévi tandíj 
előre fizetendő. Ez indokolt kérésre két 
részletben is fizethető. Az órák hétköz­
napokon délután 5—7-ig vannak a Kol­
légium épületében. Ez idő szerint né­
met, olasz, francia és angol nyelvi kur­
zus vau. Mind a négv modem nyelvnél 
külön két órás heti kurzus van a kez­
dők és a haladók részére. Jelentkezés 
esetén azonban még más kurzusok Is 
szervezhetők.
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Az ítélőtábla elnöke Budapesten.

Ülclivárv Zoltán ítélőtáblái elnök vá­
sárnál) délben hivatalos ügyekben Bu­
dapestre utazott. Az ítélőtábla elnöke 
előreláthatóan 2—3 napig lesz hivatalá­
tól távol.

— Dr. Polónvi Dezső a l’iicgetlen- 
séei Körben. Régi hagyornánvaihoz lu­
ve« a Függetlenségi Kör ez évben is 
ünnepi ülésen emlékezik meg a már­
ciusi eseményekről. Emlékbeszédet 
ez alkalommal a demokratikus eszmék­
nek rendíthetetlen és lelkes harcosa dr. 
Polcnyi Dezső fővárosi ügyvéd tart. A 
Függetlenségi Kör vezetősége ezúton 
is meghív minden liberálisan gondol­
kozó érdeklődőt az ünnepélyre, amely­
nek programja a kővetkező: I. Jelige. 
Előadja: a Kossuth Dalkör. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Megvmegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő. 3. Talpra ma­
gyar. Szavalja: Madar Zoltán ref. se­
gédlelkész. 4. Emlékbeszéd. Tartja. Dr. 
Polónvi Dezs0_ budapesti ügyvéd. 5. 
Kossuth nóta. Énekli: a Kossuth Dalkör 
a közönséggel együtt.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Tánccal egybekötött műsoros es­
télyt rendez a zsidó reálgimnázium. E
hó 23-án tartja a zsidó reálgimnázium 
szokottnál fényesebb keretek között 
uuriini estélyét. A rendezőség: a reál­
gimnázium tanári kara, az Otnike helyi 
csoportja és az ifjúság már megkezdte 
munkásságát. Az estélyt változatos mű­
sor vezeti be, melyet a közeljövőben 
fognak közölni. Az estélyt a Royal fel­
díszített nagytermében tartják. A meg­
hívók szétküldése rövidesen megtörté­
nik.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liencr fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

A Debreceni Kölcsönös Segélyző- 
Egylet, mint Szövetkezet vasárnap dél­
előtt tartotta meg nagy érdeklődés mel­
lett, immár 45-ik éve, rendes közgyűlését.

A közgyűlésen — amelyen dr. Szántó 
Sámuel elnök-vezérigazgató elnökölt — a 
megjelent szövetkezeti tagok élénk figye­
lemmel hallgatták meg az igazgatóság 
beszámolóját. Azok a számadatok, ame­
lyeket a közgyűlés elé tártak, valóban azt 
mutatják, hogy a Kölcsönös Segélyző- 
Egylet a 45 évvel ezelőtt kitűzött célt 
szolgálja, ma is a kisegzisztenciák szol­
gálatában áll s takarékossági propagan­
dájával a belső tőkeképződésre nagy ha­
tással van. Az intézet saját tőkéje
625.000.- pengő, takarékbetétállománya 
1,240.000. pengő. A kihelyezés
2,600.000. pengőre rug, ami a múlt év­
hez képest SO'/í-os emelkedést mutat.

A közgyűlés elfogadta az igazgatóság, 
felügyelő- és felszámoló-bizottság jelen­
tését és elhatározta, hogy a lejárt törzs­
betétkönyvek, valamint a múlt évi ha­
szonrész kifizetését e hó 12-ével meg­
kezdi.

Itt jegyezzük meg, hogy könyvecskék 
még késedelmi díj fizetése nélkül kiadat­
nak.

A hajdúböszörményi MANSz szombat este nagysikerű jelmezes estélyt ren­
dezett, amelyen igen sokan vettek részt Debrecenből is.

Képünk a jelmezesek csoportját mutatja be. (Berzéki felvétele.)

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
Hörze, Piac ucca 38.

— A Piac uccai cevházrész vezető­
sége kedden délután 5 órakor az egy­
ház tanácstermében (Kálvin tér 17. sz.) 
gyűlést tart. melyre szeretettel hívja, 
kéri és várja mindama nő tagjait, akik 
mint Eébc, Pál apostol utasításai szerint 
Korinthus kikötővárosában, az egyház- 
részi lelkészek irányítása mellett egy- 
házrészünkben szeretetmunkát óhajtan, 
nak önként vállalni és teljesíteni. A gya- 
korlandó szerctetmunkákat a gyűlésen 
ismertetik.

— Ruzicska gyermekfényképsepcla- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.

Leventék teaestélye. A levente 
egyesület segédoktatói iskolája e hó 
16-án, szombaton este 8 órai kezdettel 
a DTE tornacsarnokában (Péterfiu 76.) 
tartja a szokásos teaestéllvel egybekö­
tött táncmulatságát. Ezon teaestély 
rendezősége mindent elkövet, hogy iga­
zán meghitt ló szórakozást nyújtson 
közönségnek, amennyiben meg akarják 
mutatni, hogy a leventék nemcsak ki­
rukkolni tudnak, hanem mulatni is. 
A teázást és a táncot megelőzőleg igen 
lói összeállított műsorral fogják kezdeni, 
melyet lapunk későbbi számában kö­
zölni fogjuk. Ezennel felkérjük a közön­
séget és a leventék hozzátartozóit, hogv 
belliinket megjelenésükkel megtisztelni 
szíveskedjenek.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö- 

1 zönség rendelkezésére álL Telefon 17-22.
— Özv. Deák Simonná nyug. MÁV fő- 

ellenőr özvegye március 10-én 78 éves 
korában váratlanul elhunyt. Temetése 
12-én délután 3 órakor lesz a Miklós u. 
21. alatti gyázházból. Az elhunytban dr. 
Deák Sándor ügyvéd édes anyját gyá­
szolja.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Ellopták a gobelineket. A debre­
ceni vámháznál három darab gobelint 
akartak elárverezni, össze is gyűltek az 
árverezők, de nem találták sehol az el­
árverezendő tárgyat. A gobelineket 
közben ellopta valaki. A nyomozás 
megindult a tolvajok kézrekerjtésére.

.lakus Gizellát Debrecenből Kecs­
kemétre szállították. Megírtuk már, 
hogv .lakus Gizellát, a hírhedt .lakus 
Ernő betörőkirály nővérét, elfogta a 
debreceni rendőrség. Pénteken már át­
szállították a szökésben lévő, börtön­
viselt asszonyt Kecskemétre, ahol meg­
kezdték a kihallgatását. Szigorúan zárt 
ajtók mögött folyik kikérdezése és való­
színűnek tartják, hogy vallomása alap­
ián sikerül majd megtudni Jakus Ernő 
tartózkodási helyét is.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész készíti.

Előadás a Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon. Az Egyetemi Népszerű Főis­
kolai Tanfolyamon kedden, 12-én nincs 
előadás, a terem másnemű elfoglaltsága 
miatt. Szerdán 13-án hat órakor Prei- 
ninger, csütörtököm 14-én ötkor Bara­
nyai. csütörtökön 14-én hatkor Prob- 
stner, szombaton 16-án hatkor Verzár 
Gyula professzorok tartanak előadást.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Vetélvtársak harca az imádott 
leány lakásán. A mull év január else­
jén véres verekedés játszódott le Sátor­
aljaújhelyen. Koczka Sándor, Pál János 
és Nagy György földmivesek elmentek 
újévet köszönteni a közös ideál laká­
sára. ahol összevesztek és revolverrel 
és késsel támadtak egymásra. Koczka 
revolveréből rálőtt Pálra, akinek a mel­
lébe furródott a golyó. A sátoraljaújhelyi 
törvényszék tartotta meg a verekedés 
ügyében az elsőfokú tárgyalást. Kocz- 
kát önvédelem elmén felmentették a 
vád alól. Pált egy hónapi. Nagyot pedig 
14 napi fogházra ítélték. Felcbbezés 
folytán a debreceni tábla elé került az 
ügy. A tábla Koczka felmentését hely­
benhagyta. Pál büntetését két hónapi. 
Nagy büntetését egy hónapi fogházra 
emelte fel. Az Ítélet nem jogerős.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Vásár Mátészalkán. Mátészalkán a 
legközelebbi országos vásár minden­
nemű állatfelhajtással 1929. évi már­
cius hó 18-án lesz. Egyben közli az elöl­
járóság. hogv a következő országos 
vásárok április hó 22. itilius hó 22. szep­
tember hó 30 és november 18-án lesz­
nek. Ugyanakkor lesz a kirakodó vásár 
is.
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Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ideg­
fájásoknál, csípöszaggatásnál és zsábánál 
a természetes „Ferenc József” keserüviz 
rendkívül hasznos háziszer, mely kora 
reggel egy pohárral bevéve, az emésztő­
csatornát jól kitisztítja. Egyetemi klini­
kákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, 
hogy a valódi Ferenc József viz gyors és 
biztos hatású, kitűnő gyomor- és béltisz- 
tito szer. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.
<♦ <u> * «* -> se«»w w

PÁRISI DIVAT sláger operett összes 
számainak kottája és gramofon lemezei 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. zenemű 
és gramofon kereskedésében. Telefon 54.

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

Nagyságos Asszonyom! Szalonomat 
kibővítve budapesti elsőrendű francia 
munkavezetővel és így módomban van 
legmodernebb követelményeknek t. meg­
rendelőimnek eleget tenni. Szives párt­
fogást kérve teljes tisztelettel: Csendes 
Sándor angol és francia szalon, Piac ucca 
7. szám.

Metívnsszonvi fénykének modern 
művészi kiállításban Riizlcskánál ké­
szülnek Piac ii. 32.

— Emmy nőidivatszalon, Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka.

— Balázs Árpád nótaestje a Bikában 
március 16-án. Jegyek Antalfy könyv- 
kereskedésében.

— Ch. Perezel Carola és Adler Renée 
táncintézetében az uj gyermek-csoport 
tanítása 12-én, kedden délután 5-kqr kez­
dődik. Beiratkozni lehet: Piac u. 59.

•é*é*é*é*é*^*é*é*é«^

^\RADIO>^->
------------NJÁ/
KEDD, március 12.

Budapest. 9.15: A magy. kir. 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Ve­
zényel; Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 
1. Gerzsó: „Éljen Budapest” — induló. 2. 
„Athén romjai” — megnyitó. 3. Strauss: 
„Neu Wien” — keringő. 4. Wagner: Ábránd 
a „Lohengrin” cimü operából. 5. Fahrbach: 
„Bölcsész-csárdás.” 6. Komzak: „Barátaim­
nak” — egyveleg. 7. Fahrbach; „Hocus- 
Pocus”. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny 
folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásjelentés. 12.05: Sovánka 
Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 
12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folyta­
tása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak- 
16: Pista bácsi „Virágos kert” meseórája. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. 17.10: A Magyar Rádió Újság 
félórája. 17.40: Az Első Budapesti Citerakör 
hangversenye. 1. Weaner Nachtschwärmer. 
Kastenedertől. Induló. (Együttes.) 2. Darf 
ich bitten. Zechmeistertől, (Polka francaise. 
(Együttes.) 3. Ein Traum. Lit zenbauer tői. 
Tanzstück. (Együttes.) 4. Májusi varázs. Ed. 
Wencky. (Konzertstück.) Szóló. Bundschuh 
István. 5. Klostemeuburger. Pastirktól. — 
Ländler. (Együttes.) 6. Magyar népdal. Szóló 
Bundschuh István. 7. Mit Herz und Hand. 
Csermáktól- Induló. (Együttes.) 18.30: „Mit 
üzen a Rádió?” 19.30: Operaelőadás a Stúdió­
ból. „Troubadour”. Dalmű négy szakaszban, 
nyolc képben. Szövegét irta: Salvadoré 
Cammerano. Olaszból fordította: Hevesi 
Sándor. Zenéjét szerzetté: Verdi Giuseppe. 
Az előadást vezényli: Berg Ottó karnagy. 
Személyek: Luna gróf — Palló Imre, Leo­
nóra — Bodó Erzsi, Azucena, cigányasszony

Budanovits Mária, Manrico — Halmos 
János, Rerrando, öreg harcos Székely Mi­
hály, Inez Leonóra barátnője Palay 
Matild, Egy öreg cigény, Ruiz Holiay 
Béla, Egy hírnök Juhász Ferenc. 22: Pon-

Férfiruhát
O’csó árak!

Debrecen, Piac
NjBV választék! ü!Szolid kiszolgálás

bizalommal 
vásároljon

ucca 1. szám. (Hatvan ucca sarok)
ládunk ruh
MISKOi C, MI ZŐKÖVK80,

C s a
BUDxPFST,

a Ü Z 1 
SZIKSZÓ

ruhaáru­
házában

e t e i :
és FORRÓRNCS

Mellem es estéket szerez magának és családjának,
ha a világ legtökéletesebb angol gyártmányú

1 Hegedűs es Sándor r t. gramofonosztályában.
HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL TÁNC ÉS MÜVÉSZLEMEZ ÚJDONSÁGAINKAT !

(gramofon) beszerzi

GRAMOFONOK 80 PENGŐTŐL 6 HAVÍ RÉSZLETRE I
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tos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 
Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 13.30: Szórakoztató zene. 17.30. 

Szórakoztató zene. 21.10: A hazizenekar hg. 
22.05: Hg. ...

Bécs. 11: Délelőtti hg. 16: Délutáni hg. 
20.05: Előadás. Utána: hg.

Berlin. 11: G. 16.50: Szórakoztató zene. 20: 
Tarka műsor. 21: Ének es zongorahangver­
seny közvetítése a Zeuemüv. Főiskolából.

Bern. 12.50: G. 16: Délutáni hg. 20: Man­
dolin hg. 20.45: Vidám zene. 22: Késói hg.

Bordeaux. 12.15: Déli hg. 20: Hg. 22.30: 
Tánczene.

Bukarest. 18: Hg. 18.30: D. u. zene. 21: 
Esti hg. 23: Zenekari hg.

Brüsszel. 17: Tea-hg. 18.30: Rádio-trio hg. 
20.15: Zenekari hg.

Brünn. 12.50: Zenekari hg. 22.20: Éttermi
Ze".e G. B. Daventry Experimental. 16: Hg. 
16: Hg. 18.30: Tz. 22.15: Vonószenekari hg.

Frankfurt. 13.30: G. 16.35: Legújabb tz. 
20.15: Szórakoztató zene.

Genova. 22.15: Kávéházi zene közvetítésé. 
Kiel. 11: G. 18.15: Szórakoztató zene. 

19.55: A XVIII. század egyházi zenéje. 
21.30: Vígjáték elöadas. 23.05: Tz.

Hilversum. 15.40: Rádió-trió. 17.10: Szó­
rakoztató zene. 19.10: Előadás.

Huizen. 17.10: G. 19:40: Egyházi zene es
karének. „ , . ,

Kassa. 12.15: G. 17.10: Zenekari hg. 20.10.
Kz. 21.40: Hg. .

Kaunas. 18: Litván zene. 19.30: Nápolyi 
zene. 20.45: Hegedühangverseny.

Kattowitz. 12.10: G. 17.55: Délutáni hg. 
19.20: Operaelőadás.

Kopenhága. 12: Harangjáték es deli hg. 
15- Délutáni szórakoztató zene. 20: Opera. 

Krakó. 12.10: G. 17.55: Hg. 19.20: Opera. 
Köln. 12.10: G. 13.05: Déli hg. 17.45: Radio 

trió. 20.10: A német népdal. 21: Zenés hang­
játék közvetítése. , . ,

Königsberg. 11.30: G. 16.30: Délután hg. 
22.30: Tánczene. , , . ,

Lausanne. 13.02: G. 15.40: Délutáni hg. 
20: Zenekari hg. 21.30: Házizenekari hg.

Leipzig. 12: G. 15.15: Hangverseny, radio- 
toborzó. 16.30: Kz. 20: Esti hg. 21: Eloadas.

2. L. O. London 5 XX. Daventry. 11: G. 
12: Hg. 13: Szórakoztató zene. 18.45: Chopin 
mazurkák. 19.45: Könnyű zenekari hg. 22.40: 
Tánczene.

Milano. 11.15: G. 13.30: Radio-kvintett. 
20.30: Régi olasz zene. 23: Jazz-band.

München. 11.20: G. 12.55: Hg. 17.30. Szó­
rakoztató zene. 19.30: Előadás. 21.55: Pász­
tori Erdmann Pálma hegedümüvészno es 
Pásztory Gizella zongoraművésznő hg.

Nápoly. 17: Szórakoztatóhg. 20.45: Opera. 
Oslo. 13.05: G. 20.30: Zenekari hg. 
Pozsony. 16.30: Délutáni hg. 18.10: G. 

20: Szimfonikus hg. 22.20: Éttermi zene.
Posen. 17.55: Délutáni hg. 19.20: Opera- 

előadás 22.45: Kz.
Prága 11.15: G. 13.20: Deli hg. 16.30: Dél­

utáni hg. 19.30: Hg. 22.20: Éttermi zene. 
Riga. 17: G. 20: Szimf. hg.
Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató 

zene. 20.45: Egy opera közvetítése.
Stambul. 19: Török zene. 22: Szimf. hg. 
Stuttgart. 10.30: G. 12.15: G. 16.35: Dél­

utáni hg. 19.30: J. Strauss: „A cigánybáró 
cimii operettjének előadása. 22.30: Hg.

Stockholm. 17: G. 18.30: Szórakoztató
zene. „ , , .

Toulouse. 12.45: Hg. 13.05: Spanyol dalok. 
13.15: Hárfaszóló. 20.30: Hg. 21: Klasszikus 
zene. 21.35: Operettrészletek. 21.45: Jazz-
Zeparsó. 12.10: G. 17.55: Zenekari hg. 18.20: 
Operaelőadás közvetítése Kattowitzből.

Vilna. 17.50: G. 18.50: G. 19.20: Közvetítés 
a kattowitzi Operából.

Zágráb. 13.15: G. 17: Népszerű hg.
Zürich. 12.32: G. 15: A házizenekar hg. 16:

Hg. 17.15: G. 17.55: Rádió-kvintett hg. 20: 
Hg. 20.30: Gyermekdalok a régi és legújabb 
időkből. 21.30: Zenekari hg.

SZÍNHÁZ huveszet
MOSOR:

KEDD: Túl a nagy Urivánon. B) bérlet.
Horváth Nusi vendégfellépte! 

SZERDA délután 3-kor: János vitéz. 
Ifjúsági előadás!

SZERDA este: Pillangó kisasszony. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: János vi­
téz. Olcsó zóna-előadás! 

CSÜTÖRTÖK este: Pillangó kisasszony. 
Opera. D) bérlet.

PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bemu­
tató ünnepi díszelőadás. Bérletszünet.

A Párisi divat sláger számaiból a Cso- 
konai-szinház büfféjében az előadás szü­
nete alatt gramofon hangversenyt tart a 
Hegedűs és Sándor rt. gramofon osztálya. 
Tessék meghallgatni!

Élő holttest. A Csokonai-szinház által 
felújított Élő holttest Tolstoj-darabról 
legközelebbi számunkban referálunk.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HIRO

ROOA 3

Ma, kedden lép fel Horváth Nusi, a 
debreceniek régi kedvenc primadonnája, 
aki legutóbb Kolozsvár. Arad. Nagyvá­
rad hírneves művésznőié volt, a lul a 
nagy Krivánon c. Farkas Imre daljáték 
Ancsura szerepében, inelv Horváth Hu­
sinak p ír .dós alakítása. A művésznő 
rajongói sorban állnak a pénztárnál, 
hogy jóelőre biztosítsák helyüket. A 
földszinti olcsóbb jegyek már napokkal 
ezelőtt nagyrészt elővételben keltek el. 
Horváth Nusit az előjelek szerint zsú­
folt ház fogja ünnepelni. Az öreg Ba­
ra tyc Janó Tamás Benőnek hires alakí­
tása. mellyel a budapesti közönségnek 
több mint száz estén szerzett annakide­
jén kellemes nerceket! Túl a nagy Kri­
vánon többi kiváló szereplői: tímár 11a, 
Tihanyi Jutka, Autók. Unger István, Mi- 
soga. Sugár és Szigeti Jenő.

Tüzek az éjszakában bemutatója: 
pénteken!

Szerdán két előadás! Délután pont 3 
órakor olcsó helyárakkal: János vitéz.

Szerdán este C) bérletben, emelt 
helyárakkal: Pillangó kisasszony. _

Csütörtökön ugyancsak két előadás. 
Délután 3-kor, rendkívül mérsékelt hely- 
árakkal, olcsó zóna-előadásul: János 
vitéz.

Csütörtökön este D) bérletben meg­
ismétlik a Pillangó kisasszony grandió­
zus opera-előadását!

A t. bérlők ráfizetés nélkül élvezik_ a 
Pillangó kisasszony tökéletes előadását. 
Szerdán C), csütörtökön D) bérlet!

Akar ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

GaldHibos-feletörökszentmiklő^i liszteket
a DEU IT SC H - FÉLE FÜSZERUZlETEKBEN
v Alapitlatotl 1861 évben. Telelőn 2 - 78, 2-79, 6-62.
m,.. __ _ * *

HOL LEGOLCSÓBB 
A BEMBERG SELYEMBŐL KÉSZÜLT

,,PARISETTE“
MOSHATÓ RUHASELYEM

OKVETLEN KÉRDlZlE MEG AZ ÁRÁT

H AVA S n ál
BÁDOGOS UCCA 1.

Tüzek az éjszakában bemutató: pén­
teken !

János vitéz Kováts Terussal a cím­
szerepben, ez idényben először szerdán, 
másodszor csütörtökön délután, ifjúsági 
előadásul! Tímár Ha — lluska. Unger 
István — Bagó, Autók Ferenc — Strá- 
zsameslcr, Ferenc/.v Marian Király- 
kisasszony, Szigeti Jenő Király. A 
János vitéz jegyei a rendes pénztárnál 
válthatók 20 fillértől l P 60 f-lK!

Túzok az éjszakában bemutató: pén­
teken '

Pillangó kisasszony. Hossza időre 
visszamenőleg nem található példa arra 
az őszinte általános elismerésre, mellyel 
úgy a közönség, mint a sajtó fogadta 
Puccini remekművének előadását. Va­
lamennyi színházlátogató lenyűgözve a 
pazar hangú vendégénekesek _ produk­
ciójától, a legjobb impressziókkal tá­
vozott a színházból és azonnal több ké­
rés került az igazgatóság elé, hogy ezt 
a páratlan sikerű operaestet megismé­
teljék. Szerdán C). csütörtökön este D) 
bérletben a pesti művészek és pedig: 
Kőszcghy Teréz (Cso-cso-szan). Somló 
József (Pinkerton). Ábrányi Margit (Su­
zuki) újra gyönyörködtetni fogják a 
debreceni zenekedvelőket, szintúgy a 
jeles debreceni baritonista: Krompachi 
István is, aki Sarpless konzult játsza. 
A Zenekedvelők Körének minden tagja 
20 százalék kedvezményt kap az emelt 
árakból. Gondoskodjék még ma jegyei­
ről !

Tüzek az éjszakában bemutatója pén­
teken, Kardoss Géza mesteri rendezésé­
ben és főszereplésével.

Tüzek az éjszakában Földes Imre ir­
redenta drámája, mely a magyar színé­
szek sorsát ecseteli a megszállt terüle­
teken, pénteken kerül bemutatásra!

MOZI
II s z i II h á

R. Vargha Kálmán.

Vi if színház
Kacagó est! Vigjátékattrukciő!
Főszerepben: Marion Davies. Orville 

Caldwell.
MIND SZAMARAK A FÉRFIAK 

vidám história 8 felvonásban. 
Kísérők: Utazás Délamerika keleti part­
jain. Ferkó és a szerelem. Talmi cowboy 

bohózatok.

A p o 1 ló
Két sláger!

Főszerepben: Tom Terries.
EGY ÉJSZAKA LONDONBAN 

Történet egy szegény és egv gazdag 
leányról 6 felvonásban. 

Megelőzi:
IONNY ÉS A NŐK 

vígjáték 7 felvonásban. 
Főszerepben: Lois Wilson és Georg K. 

Arthur.
Előadások kezdete: 6 és S órakor.

Előzetes jelentés. Szerdától a Vígszín­
házban Budapestet megelőzve! Zola vi­
lághírű regénye A PÉNZ. dráma 14 fel­
vonásban. Főszerepben: Alfred Abel és 
Brigitte Helm. Szerda—csütörtök Apol­
lóban: A RABSZOLGA FELESÉG. 
Főszerepben: Florence Vidor. Megelőzi 
Bébe Daniels legújabb szerepében: MIT 
NEM TESZ A SZERELEM.

1929 március 12.

,4? j FQErJk
A MASZ KELETI KERÜLETÉNEK 

KÖZGYŰLÉSE.
A Magyar Atlétikai Szövetség keleti 

kerülete vasárnap délben tartotta meg 
évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés lelkes ünneplésben része­
sítette Versenyi Tibor lelépő elnököt, 
majd a költségvetés letárgyalása után ke­
rült sor a tisztujitásra, amelyen a hiva­
talos lista egyhangú felkiáltással fogad­
tatott el.

Elnök: Ruffy _
Vargha Kálmán 
felsőházi tag.

Társelnökök: dr.
Darkó Jenő DEAC 
és Ady Lajos DTE.

Alelnökök: Zsá- 
kay József és Szé­
kely Adorján.

Pénztáros: Had- 
házy Géza DTE.

Jegyző: dr. Maj- 
zik László DEAC.

Tanácstagok: dr.
Bessenyei Lajos,
Beczner József, vi­
téz Csánky Adorján, dr. Kardos Albert 
igazgató, Kiszely Árpád igazgató, dr. 
Kreiker Aladár, dr. Lukáts József, Máthé 
József DVSC, Medvegy Elemér DKASE, 
dr. Mikó Gyula, Schweitzer Péter DEAC, 
Szarukán Sándor DTE, Vámos Gyula, 
dr. Veress Lajos, dr. Zalai János, Zöld 
József DTE.

Az intéző-bizottság tagjai:
I. Rendes tagok: vitéz Bosskó Mihály 

DEAC, Katsányi Sándor SzMÁV, dr. 
Klein Ferdinánd TMOVE, Mayerszky 
Jenő dr. DEAC, Mayerszky Béla DTE, 
ifj. Mihalovits Jenő DEAC, Sennyei Oláh 
István DTE, Somorjay László DEAC, 
Tóth Ferenc DVSC, vitéz Vidovich Fe­
renc NyTVE.

II. Póttagok: Auer Kálmán, dr. Kar­
dos László, Márkusz Imre SzMÁV, dr. 
Rácz Ferenc DEAC, ifj. Tankó Béla 
DEAC.

Gazdasági bizottság: Elnök: Szarukán 
Sándor DTE. Helyettes elnök: Zsákay 
József DEAC. Tagok: Székely Adorján 
DEAC, Zöld József DTE, ifj. Mihalo­
vits Jenő DAEC.

Fegyelmi bizottság: Elnök: dr 
Mayerszky Jenő DEAC. Helyettes el­
nök: vitéz Bosskó Mihály DEAC. Tagok 
Beczner József, Mayerszky Béla DTE. 
Schweitzer Péter DEAC.

BOCSKAY KISPEST 3:1 (1:0).
A kemény hideg miatt mérsékelt ér­

deklődés mellett játszódott le ez a barát­
ságos mérkőzés, amelyet a Bocskay meg­
érdemelten nyert meg. A sáros talaj na­
gyon igénybe vette a játékosok fiziku­
mát, de azért mindkét csapat bírta az ira­
mot és a Bocskay játéka azt mutatta, 
hogy Szeged óta sokat javult a kondí­
ciója. ,

A mérkőzés maga csak helyenként ho­
zott élvezetes momentumokat, mert a sár 
elnyelte a technikát és sok akciót is szét­
rombolt.

A vezető gólt a Bocskay Semler ré­
vén szerzi meg 1 l-csből. Az I. félidőben 
a Bocskay a kezdeményező és Kispest 
csak lefutásokkal kísérletezik.

A II. félidő elején újabb Semler gól 
esik, amelyre azonban Kispest hamarosan

Teljesen felesleges a szén,
ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott

i,Kron prinz“-petrolgäz-g6p
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb családok 

részére süt, főz és melegít és emellett
7O°/0 tüzelőanyagot takarít meg

Legegyszerűbb kezelési Szagtalan, korommentes! 
Látogassa meg budapesti lerakatunkat:

VI., Andrássy ut 31.
alatt, ahol minden csütörtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk. 
Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszerű levelező-lapon katalógust és referen­
ciákat a következő címen:

Kronprinz-Werke, K. J. Kimpink,
Guntramsdorf, bei Wien (Ausztria).

Az árakban a vám-, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak. — Magyar 
levelezési osztály. Magyar leveleket kérünk.

3 minőség tiszta g y a p j uszÖvet teljes 
gyapjusergés hozzávalóval

P P a«» P S»€P
Az alkalmi gy ap ju -zo vet vasár március 31-Í9 
Piac ucca (Ferenc József ut) 43. sz. alatt
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válaszol. Vince szép gólja biztosítja be 
a Bocskay győzelmét.

A Bocskay csapatából Fejér dr, Sághy, 
Teleky és Keviczky tűntek ki. Nagyon 
tetszett Bogdán II., az uj balszélsö is, 
akiben a Bocskay tehetséges csatárra ta­
lált.

A Kispestből Dénes, Dudás és Csendes 
tűntek ki.

1. liga bajnoki mérkőzések. Újpest 
Budai 33 7:1 (4:0). Az újpestiek nagy 
formában varrnak és könnyen győzték le 
a Budai 33 csapatát. III. kér. Vasas 
2:0 (0:0). Az I. félidőben a Vasas, a II. 
félidőben a III. kér. volt fölényben. Reá­
lis eredmény.

Nemzetközi mérkőzések. Ferencváros
WAC 3:1 (2:0). Hungária—Spárta

1:1 (0:1).
Jón a Ferencváros. Vasárnap játszódik 

le Debrecenben a tavaszi szezon legna­
gyobb derbyje: a Bocskay -Ferencváros 
mérkőzés. A Bocskay vezetősége mindent 
elkövet, hogy a mérkőzés sikerét bizto­
sítsa és az előjelekből Ítélve még a Hun­
gária mérkőzésnél is nagyobb közönségre 
lehet számítani. Jegyek csak elővételben 
kaphatók.

Magyar Birkózók Európa bajnokságo­
kon. Vasárnap Budapesten lezajlott or­
szágos válogató versenynek eredményei 
alapján Magyarországot a március 17-én 
Barcelonában lebonyolításra kerülő 
Európa birkózó bajnokságok a követke­
zők képviselik: Légsuly: Zombory MAC, 
tartalék Roncsán Testvériség. Könnyű 
súly: Kárpáthy (Kellner) Károly UTE. 
Kisközépsuly: Tunyogi FTC, tartalék 
Matura MTE. Nehézsúly: Szelky Vasas. 
A pehelysúlyban és nagyközépsulyban a 
döntő mérkőzések ma este fognak lezaj­
lani.

Értesítés. A DMTE birkózó szakosz­
tálya szerdán este 7 órakor az egyesület 
tréning helyiségében igen fontos ügyben 
szakosztályi ülést tart, amelyre a tagok­
nak feltétlen pontos megjelenését kéri az 
előadó.

Terménytőzsde.
Hutárídőiizlet: Búza: Március 25.86, 

96. zárlat 25 96—26.00. május 26.52, 72, 
66, 70. 72; zárlat 26.71—72; ok tóbei

j.v-t, vu, d/.Uo, \>.98, ’7.03; zárlat
27.02—03. Rozs: Május 24.96, 92. 25.18, 
10, 14; zárlat 25.12—13, október 24.94, 
92, 25.30, 8, 20, 15, zárlat 25.15 —17. 
Tengeri: Május 29.53, 69, 62, 65. zárlat 
29.65—67, július 29.50, 55. 48, zárlat 
29.48—29.50.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.50—79.80, Cse hkorona Ifi.94 17.02, 
Bán korona 152.50—153.10. Dinár 10— 
10.06, Dollár 570.80—572.80, Francia 
frank 22.50—22.70, Hollandi forint 
229.10—230.10, Lengyel zloty 64.10— 
64.40, Lei 3.39—3.43, Lira 29.90—30.15, 
Német márka 135.95—136.45, Norvég 
korona 152.50—153.10, Osztrák s-hilling 
80.425—80.775, Spanyol peseta 84.45- 
85.15, Svájci frank 110.075 110.475, 
Svéd korona 15280—153.80.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 4360 sertést. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű sertést

132 148, közepes sertést 150—164, ne­
ue/. sertést 168—180 fillérért. A vásár 
inm\ zata vontatott.

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal nem volt 

elénk. Arán: Uulambbegv 30—4u fiber 
tányérral, fejes káposzta 80—100 filler, 
Kelkáposzta 10—15, karalábé 10—40, 
zöldség 70—80, sárgarépa 10—40, kar­
ból 12U- 130, hagyma 18 -20, retek 20) 
— 160, zeller 10—30, foghagyma 60—70 
cékla 15—30 fiber kilója, illetve da a j„.

A báron.iipiami a ie.hozat.il igen 
nagy volt. Az árak azonban magasan., 
úgyhogy a vásárlás nagyon vontatón 
volt.

Arak: tojás 14—16 fillér, tyuk 7—8, 
liba 20. csirke 4—6, fiatal pulyka 10 
pengő.

A lei és tejtermékek. Árak: tej 36— 
40. tejfel 140—200, túró 120—140, vaj 
500—550 fillér literje, illetve kilója.

A debreceni termény és takarmány- 
vásár.

A takarmány vasárban a felhozatal 
180—200 szekérrel volt. A vásár 9 o.a- 
Kor kezdődőit és gyorsan véget ért. 
Arak: lucerna 16—20, lóhere H—17, 
széna 8—15, bükköny 1U—13, szalma 
2.0(1—3, répa 3.10—3.40, cukonépa 4,iQ 
—4.80 pengő métermaszánként.

A terméiiyvásárbam a felhozatal 10— 
12 szekérrel volt. Az árak tartottak. 
Árak: búza 24—24.50, rozs 22—23, 
árpa 25—27, zab 25—27, tengeri 29.50 
—.30 pengő mázsánként.

Esnek a sertésárak
A hétfői vásárban a kövér sertések 

piacára 500 darab állatott hajtottak fel. 
A kereslet gyönge, az irányzat lanyha 
volt. A múlt heti árakhoz viszonyítva 
a sertés ára élősúlyban és kilogramon- 
kint 8—10 fillérrel esett. A jóminőségii 
sertés élősúlyban kg-ként 150—160 fil­
lér, a közepesé 140—150, a silányé pe­
dig 125 fillértől felfelé kelt.

A sovány sertések piacára 1000 darab 
állatott hajtottak fel. A kereslet közepes 
volt. Az árak élősúlyban és kilogramon- 
kiíit 110—135 fillér között mozgott.

102—1929. vht. szám.
ÁRVER 31 HIRDETMÉNY.

Alulírott b, -sági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. .1 2. §-a értelmében ezennel 
közhírré tesz: uogy a debreceni kir. já­
rásbíróságnak 1928. évi 17418. számú 
végzése következtében dr. Eisler Mór 
ügyvéd által képviselt Első Debreceni 
Gözszappangyár cég javára adós ellen 
106 P 86 f. s jár. erejéig 1928. évi de­
cember hó 20-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 2260 P-re becsült következő ingósá­
gok, u. m.: szüretelő edények, különféle 
áruk és boltberendezés nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. járás- 
bíróság 1928-ik évi Pk. 5564. számú vég­
zése folytán hátralékos 55 P 86 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1928. évi julius hó 
10. napjától járó 10% kamatai erejéig, 
Oliszkán adós üzletében leendő meg­
tartására 1929. évi március hó 2S-ik nap­
jának délelőtti fél 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX.

t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetét becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfogialtattaK és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az i881. évi LX. t.-c. 102. 
§-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Tokaj. 1929. évi március hó 6. 
napján.

FARAGÓ JÓZSEF 
kir. bír. végrehajtó.

^ V® ‘ V '1* -ő ej. tito *;♦ <£*■ HU, v -V.
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HIRDETMÉNY.

Közöljük azokkal a vendéglősökkel, 
kávésokkal, tisztviselői és munsasetkezde 
tulajdonosokkal, akik saját üzemükben 
való felhasználásra (fogyasztásra) szik­
vizet autotank-kal állítanak elő, hogy a 
Bzikviz ilyen módon való előállítását a 
ni. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 
legújabban kiadott 125314 XI. 1928. 
M. sz. rendeletével szabályozta.

Az említett rendelet kiterjed arra, 
hogy kiknek és milyen feltételek mellett 
lehet közfogyasztásra autótankkal szik­
vizet előállítani és melyek azok az előírá­
sok, amelyekhez úgy a már üzemben levő, 
mint üzembe helyezni kívánt autotankok 
kezelésénél alkalmazkodni kell.

Mivel a rendelet az előirt feltételek 
bármelyikének meg nem tartása esetére 
szigorú büntetés alkalmazását rendeli el 
és az előírások keresztülvitele záros ha­
táridőhöz van kötve, figyelmeztetjük az 
érdekelteket, hogy részletes tájékozódás 
végett saját érdekükben haladéktalanul 
forduljanak az I-sö fokú iparhatósághoz 
(Kossuth u. 20. fsz. 40. sz. szoba), mert 
a jelen hirdetmény közzététele után az uj 
előírások nem ismerésével senki sem vé- 
dekezhetik.

Kelt Debrecenben, 1929. évi március 
hó 2-án.

VÁROSI TANÁCS.

a leggazdaságosabb központi 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 

, a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em 
tér is egy fű őrendszctrel 
szén ben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, futőhntása 
egyenletes és enyhe, feltét e 
r ül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető Itgiöíálisiub-

I y- jj » - |||

^ '4''
SMtofflt í:í.lsi*aa

“ t i

r*süI

4 Ilii

■

MSí'-Sí
Nui ag Classic egy gyermeksr.obítmn

Valódi angol

feifi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER poBíiós»»!, Kletemplom- 

bazár.
Hitelképes agyenakimk havi résztéllé Is készpáaziren

Gyenes Antal
központi fűtés, vízvezeték, 
csaton ázás és fürdőbercn 

dezési vállalata
DEBRECEN,

Arany Janos ucca 27. sz.
RKitflntetve 1926.

Alapítási óv 19v 6. Telefon é 37
Kérjen ré-EletcB képe« prospektust.

kir. Tisza István tudomány egyetem 
kiin kai száhitója

Fehértói Dániel
temetkezési vállölata

Debrecen, Dégeníeld tér 4. Telefon "«r 11-85.

Mindsnt m teleik a k'rakaiokia, le n
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkó fe öltő 
Mmdenn.ipi vi elésre tartós szövetöl:öny — 
Sötétkék kamgárnöltöny — —
Férfi sponöliöny rövid vagy hosszú nadrággal

P 68 tői 
P 36— tői 
P 45—tői 
P 44—tő!

Férfi sportnadrág — — —
14-16 éves fiú nak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P IV—tői 
P 32 -tői 
P 14— tői

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék orrok véteikenyszer nélkül meggyőződni I

CéQün et kérjük nem 6 sze teve zIeih! Férfi, fiún,ha nagy tult-zunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

MAGYAR RUHAIPAR
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VPúWtiX-X
srirmaz.

leo* |abb 
dlv«tuAlkalmi vélelböl

gyapjúszövet- k
a tavaszi idénye nagy választékban meg- 
érkeztek leazállltoil olcso arakban |
FArf öltönye valö szövetek már 4 I 
n Agy) p ngö 50 »1116 árt is »aphatnk I 
mmt _ posztóözieteben bDoman c apó ucca 4. I

Bútorok
ehorendü kivite ben, nV v’á asz- 

tékban olc* ón k^p^stók

LEFKOVITS butorház
Ref, püspök -pa óta, Hatvan-u 1 I

t:** .«.<! . '•-‘'*<*«»1

Friui.t szara/., duks és lolgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva porosz kő­
szén, bartya koksz ielep<‘ü vagy haza- 

szállítva Irgolcsobb a
faforgalmi részvénytArsasAgnAl 

It.I'moV ^rl‘‘°gáli>tröm ucc« B.

CSILLAG KALAPSZALOL-
b8„, , külföldi modeMk topok nagyváhnztékben a lcgoiei Sbb árbso k.ph.tök

í]^n t)o ucca <5* szám a 1 a vt.

* Saláig Vári many «1 mosó-szm-vas és napiul* * u jé a
'ib g fi' $fy'

I valamint gtocbör divaikeztyű. minden szm és k.vitclbcn nagy választékban. ♦

&2ük»«9 esetén mti.ték arorlnt eoy "*>P »lat« KftaAÜl««*

/‘tv _________ Äl I-
{ lM„ü, kötszer- es orvosi .hz.rilrUu OEBHEÜEN, Pioo tool I«. szí™, fisopi ooo. »-»■ T"8|°" 11 66 }

Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
:bútorait
ftoú'o *y . gybetétet

legjobb m'nrtsFyben készít
NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

J> N ;

jF

V fl'i \X*L-

KUY Ai-nOHiiii.vrfís ni szme saiumkc fUAi*
..S EGTS/ERRK H ■ RO REGGELI LAPBAN JELKN1S 
llEG A „DEBRECENI FCaomnuae C/SÁG -BAN, 1 
DF.BR ' CEN1 CJSAO“ »AN <• A „HAJDOröU?11-*®«. 

VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT S/AVAS DUÍTÁN

.zAmittatna*. üzleti nmnKTi'.snE «As tart.-,.

THIS A v. a‘>1 **W<fc* W

Bikszádi flyóflyforrásvíz
„vomorláiás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a ieui<»l>!> • |
gyomoti.ii.is, _______ ___ ___________ __

: v,s r ró tippek
" b#* *H jSwif

A « dFVti’r &I /«,/ r#.t.fit#*#*** /«^«M****#
' «e M» a eí ,•' »« A •»**

Og iroweíi, Pto.-«tai ?*,

tttoiiiMMCiflwetw

Arnói-.lBDBTliSBZ i.'«1ADH.ít6k : vűhudöhiva 
TALONSBAS . BttWBiC JÓZSEF VT IMA C OCCA U 

■if IJ “VJS .< 1AUV;II VA r ALL* ABAF. SZtiCHENll 
eccÁ í: »ZA«, A UBGBDŰS <3 SÁNDOR RT
<6ntv*saesKentSséBBN piac vcca 34. szám és 
ki in.fiBR r-Murm kár lap kiadóhivatalában.

Nagyságos Asszonyomat
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka­
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

Független
hivatalnoknö 35—40 éves 
disztingvált úriemberrel 
megismerkedne. Levelet: 
,,Hétköznapok" jeligén^ a 
,,Független Újság kiadóhi­
vatalába. 4926-

Szolid
fiatal hölgy ismeretségét 
keresi házasság céljából 26 
éves önálló üzlettel ren­
delkező fiatalember. ^ Némi 
hozomány megkivántatik. 
Komoly hölgyek leveleit 
„Páros élet" jeligével a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem. 4969—b

, Kiadó
■ májusra két szoba, konyha, 
’ mellékhelyiségekkel, kony­

hakerttel. Komlóssy ut 64.
468—a

Gazdaleányok,
özvegyasszonyok kisebb- 
nagyobb hozománnyal férj - 
hezmennének. összesről vá­
laszbélyegért bővebbet:
Kincses kisgazda, Oroshá­
zi, 4989—a

Udvari
kis szoba, konyha,^ fáska­
mara azonnal kiadó. Ispo­
tály u. 13. sz. 454_~a

Kapualatti
különbejárattal elegáns uc- 
cai bútorozott szoba, elő­
szoba azonnal kiadó. Szé­
chényi 24.

Párisi
magyar úriember szívesen 
töltené szabadidejét uri- 
leányok társaságában, kik­
kel lehetőleg franciául tár­
saloghat. Leveleket „Offi- 
cia d'Academie" jeligére a 
kiadóba. 5068 c

Megnősülnék,
azonban ismeretségem 
nincs, hirdetésnek nincs 
semmi értelme. Privát há- 
zasságközvetitő, ki egysze­
rű családoknál bejáratos, 
tudassa címét, illetve küld­
jön levelet „Nyíregyháza” 
jeligére, melyet a Debre 
ceni Újság kiadóhivatala 
továbbit címemre. 1795—a

Özvegyember
vagyok, magam harminc- 
három éves, tehát feleségre, 
ötéves kisgyermekemnek 
pedig anyára lenne sürgő­
sen szükségem. Ezeket 
siettem előre közölni, mert 
nem szeretném, ha olyan 
hölgyek válaszolnának hir­
detésemre, akik fenti két 
körülménynek elvben sem 
felelnének meg. Mert c két 
hivatás becsületes betölté­
sén kívül egyebet nem kí­
vánok jövendőbelimtől, 
akinek cserébe anyagi java­
kat nyújthatok. Parkírozott 
négyszobás házamat gyü­
mölcsös, virágoskert övezi 
és miután földbirtokos va­
gyok, lenne mit a tejbe ap­
rítani. Csakis hozzámillő, 
keresztyén feleséget óhaj­
tok, kíméljenek mások és 
közvetítők. Szives választ: 
„Mire kisüt a nap” jeligé­
vel külső borítékon Nagy 
hirdetőjébe kérek. Buda­
pest, Rákóczi ut 57-b. 382

Arvaleány
vagyok, tizenkétezer pen­
gővel férjhezmennék. Is­
merkedést létrehoz megbí­
zottam: Kincses. 4988—a

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba
1 —2 személynek ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas u.
2 5061—c

F.gry
udvari szoba előszobával, 
pincével május 1-re kiadó. 
Péterfia 71. 5054--a

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. 
Hatvan u, 16. 5063

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba 1—2 urnák kiadó. 
Hatvan u. 2. 5073 —a

Március
15-re kiadó egy különbejá­
ratu bútorozott szoba. Pé­
terfia u. 71. 5053 a

Kiadó
' május 1-re öt szobás udvari 
, lakás. Vár ucca 3. 1819—a

Bútorozott
! szoba kiadó. Piac u. 58., II. 

emelet, II. lépcső 29. ajtó 
481—a

Egy
szép uccai bútorozott szoba 
különbejáratu, kiadó. Kí­
gyó u. 29. 1726 c

Egy
szobás és kétszobás lakás 
kiadó. Vendég u. 29.

1754—c

31 éves
intelligens keresztény fiatal 
ember 400 P havi jövede­
lemmel hozzáillő élettársat 
keres. Hozomány megki­
vántatik. Leveleket a ki­
adóba*. „Ut a boldogság 
felé” jeligére. 4955 c

Kiadó
lakás, uccai egy szoba, 
konyha, speiz, fáskamara, 
villany, jóvizü kút. Csoko- 
nai 44. 1797 —a

- Két
szobás lakás zárt verandá­
val, mellékhelyiséggel^ ki­
adó. Károly Ferenc József 
ut 52. 1813

Bútorozott
szobámba keresek egy jobb 
lakótársnőt. Török Bálint 
23. 1750 a

Két
szép szoba, konyha, speiz, j 
nyitott veranda kiadó. Nyu­
gati ucca 38. 5069 a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal " kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, püs­
pöki palota. 7694-a

Kiadó
agy szoba, konyha. Varga- 

art, K. Tóth ucca 12.
1828—a

Kiadó
egy szoba albérletbe két­
tagú családnak. Simonffy u. 
44., hátul. 490—a

Kiadó
2 és 3 szobás komfortos 
modern lakás. Tímár u. 52.

480-a

Bútorozott
kétágyas szoba március hó 
15-re kiadó. Baross ucca 24 
alatt. 5026 b

Egy
szoba, konyha kiadó azon­
nal. Hatvan uccai kert, 
Gyepűsor 37. 1755-c

Uccai
három szoba kiadó lakás­
nak vagy irodának. Varga 
u. 9. szám. 1761 c

Kétágyas
bútorozott szoba folyó hó 
15-re olcsón kiadó. Hüve­
lyes u. 11.

Varrodának,
irodának, műhelynek _ két 
tágas szoba azonnal kiadó. 
Szent Anna 29. 419c

F ér jhezmenendők
házasulandók - érdeklőd­
jenek Ügynökségnél, - 
Batthyány 13., az udvar­
ban, hol állandóan több j° 
parti van előjegyezve.

4897—c

Gazdaleányok,
hadiátvák, özvegyek föld 
birtokkal, pénzhozomány- 
nyal tömegesen férjhez: n- 
nének. Válaszbélyegért bő­
víthet: Kincses kisgazda. 
Orosháza. 4766 b

Kiadó
felnőttnek azonnal szép vi­
lágos pinceszoba, konyha. 
Teleki u. 27. 469- -

Kiadó
Csokonai u. 30. sz. egész 
ház. Két nagy üzlethelyi­
ség kiadó. Mindkettőre ér­
tekezni Király u. 5., ház­
mester. 464-—C

Kiadó
uccai szoba, konyha, fás- 
kamara, villany, gáz. Kt- 
pvó ucca 12., azonnal.

1737- a

Két
udvari szoba, konyha, mel 
lékhelyiségekkel május el­
sejére kiadó. Varga u. 24. 
Értekezés Raucbauer Jenő­
nél, Péterfia 29. 1719 a

Kiadó
2 kisebb uccai, egy na­
gyobb udvari féregmentes 
szoba, 2 pince, padlás, kis 
kamarával havi 110 P. Víz­
vezeték, villany, gáz beve­
zetve. Értekezni Simonffy 
u. 12. sz,, d. u. 2 3-ig.

458-b

Lakás,
Vörösmarty ucca 18. számú 
háznál egy uccai világos 
padlózott pinceszoba köve­
zett elöpincével 15-töl ki­
adó. 1815 a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
kamara kiadó április eJs^" 
jére vagy májusra. Erős 
Lajos ucca 5-b. 1816 a

Különbejáratu
szép uccai bútorozott szoba 
kiadó. Miklós ucca 21.

1812—a

Kiadó lakás:
két szoba, hálófülke, előszo­
ba, fürdőszoba. konyha, 
kamarás uccai lakás május 
1-re kiadó. Megtekinthető: 
d. e. 10—12 között. Sas u. 
4., I. 1. 437—c

Kiadó
villamos megálló mellett ^ 1 
szobás lakás, előszoba, zárt 
verandás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1820 -a

Egy
szoba kiadó. Vendég u. 45.

451 -b

Modern
uccai kétszobás előszoba, 
fürdőszoba mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. - 
Szappanos ucca 3. 1743—c

Uccai
két szoba, balkonos lakás, 
irodának vagy garzon la­
kásnak azonnal kiadó. Csa­
pó u. 10. szám. Megte­
kinthető délután 2 óráig.

820

Modem
háromszobás lakás májusra 
kiadó. Cím a kiadóban.

444—b

Reáliskola
ucca 6. szám egy uccai szo­
ba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel április el­
sejére kiadó. 4954 c

N agy állomásnál
három szobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. 
V/erbőczy nyolc. 1727-b

Péterfia
u. 2. számú házban ápr. 
hó elsejére kiadó kettő szo­
ba, előszoba, konyha, ka­
mara és mellékhelyiségek- 
bői álló lakás. Értekezni le­
het dr. Nagy Samu ügyved 
irodájában, délután 3 és 6 
óra közötti időben. Péterfia 
u. 2. 429—c

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig.______ 4961-c

Két
szoba, konyhás lakás kiadó 
minden órára. Luther ucca
28. l779"b

Keresek
május hó elsőjére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. 
Bechert, Piac 38. 4918—-c

Két
szoba, előszoba, konyha, 
kamra április elsejére vagy 
májusra kiadó. Erős Lajos 
u. 5-b 479—a

Modern
négyszobás, fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 4962—c

Három szobás 
komplett modern fürdő­
szobás lakás kiadó. Si­
monffy ucca 40. sz. 4957-c

KIADÓ
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal. — 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. 
Cím a kiadóban. 4792 c

Szépen
berendezett bútorozott szó 
ba magános urnák kiadó. 
Pacsirta u. 11. 473 d

Péterfia u.
2. számú házban április el­
sejére kiadó kettő szoba, 
előszoba, konyha, k,ama”
és mellékhelyiségekből älio
lakás. Értekezni lehet: dr. 
Nagy Samu ügyvéd iroda- 
iában, délután három és hat
óra közötti időben. P<ter 
fia u. 2. lU2 1C

Egy
szoba, konyha, kamara, is 
tálló, disznóól, esetleg kér 
kiadó. Bujdosó u. H-
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kcttu szolja és konyha ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 4.

1798-c
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Különbejáratu
uccui bútorozott szoba két 
személy részére kiadó már­
cius 15-re. Miklós 26.

1783 c
Égy

h. ion.szobás uccai lakás áp­
rilis 1 -re kiadó Hatvan u. 
64. szám alatt. Ugyanott 
egy mühelyhelyiség cs egy 
egyszobás lakás március 
15-re átadó. Értekezni az 
udvarban Unsdorfernél.

4855--c
Csinosan

bútorozott szoba kiadó asz­
tali sparhelt eladó. Török 
Bálint ucca 25. 417b

Május 1-re
Nagytemplom közelében 2 
szobás modern lakást kere­
sek. Cimet a kiadóba kérek.

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

Fixfizetéssel
próbaidő letelte után és 
azonnali jutalékkal vagy 
azonnali magasabb jutalék­
kal tixfizetés nélkül, állan­
dó jó megélhetést nyújtó 
üzletszerzési munkaalkal­
mat ajánlunk intelligens 
urak és hölgyek részére. 
Kioktatást és minden lehe­
tő támogatást nyújtunk az 
üzletszerzés megkönnyíté­
sére, tehát szakértelem 
hiánya nem képez akadályt. 
Ajánlatokat „Szorgalom és 
jó megjelenés” jeligére a 
kiadóhivatalba kérünk.

467 a

Tisza-intemátus
keres egy mindenes mun­
kát végző, kertészethez ér­
tő szolgát bentlakás, koszt 
és fizetéssel. Jelentkezni: 
Simonyi ut 16-a szám alatt.

459 - a

Bádogos tanuló 
felvétetik. Csapó ucca 85. 
Szathmári Ferenc. 461-a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhiv.it hóban, Piac uc­
ca 4')., ii ik udvar.

B(> . ' OKNÁL
vagy bi r !y szakmabeli 
kereskedők.jói beveze­
tett ni;vi 4 >!t nagyszerű
mellékkeresetre tehetnek 
szert. Címeket „Állandó 
mellékjövedelem” jelige 
alatt a látogatott szakma 
megnevezésével a kiadóba 
adandók be. 768

Mindenes,
ki főzésnél segédkezik mái 
eins 15-re felvétetik. Zöld­
fa ucca 15. 5041—c

Szakértő
kertészt keresek gyümölcs­
fa oltáshoz. Csapó ucca 49.

4995—b

Mindenes
bejárónő könyvvel felvéte­
tik azonnal. Csokonai ucca 
24., keresztépület.

Elsőrendű
napszabót, aki uriszabá- 
szatban is tökéletesen jár­
tas, felveszünk. Jelentkezni 
Grünfeld Adolf és Társa 
cégnél, 3—6 óra között.

331
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CIPÉSZSEGÉDEK 

jó munkások, rendszeres 
munkára felvétetnek. Klein 
cipőgyár, Garat ucca.

7695—a

Egyszerű
udvari kis szobába házmes­
ter felvétetik. Arany János ! keresztépület 
ucca 33. 472—a

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem. Piac ucca 
63.. I. emelet. 4713—c

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari cs Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen. 
Szent Anna u. 6. sz.

Németül 
levelező férfi vagy női 
munkaerőt keresek félnapi 
munkára. Fizetés megjelö­
lésével „Állandó" jeligére e 
lap kiadóhivatalába külden­
dő. 430—c

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki- 
adóhivatalban (Piac ucra 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező
egyéneknek. 4874

Jó megjelenésű 
urak fix és jutalékkal fel­
vétetnek. Szent Anna 6. sz. | 

4894—c

ÜGYES
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

Ügyes
masamódleányt azonnali be­
lépésre felvesz a Csillag- 
kalaps; álon, Csapó ucca 5.

7696—a

Ügyes
kifutót felveszek. Harsányi, 
Eötvös u. 11. 7671—a

Kifutó,
12 - 14 éves felvétetik 
Koncz kelmefestő nagyüze­
mében, Péterfia 30. 1811-a

Mindenes
jó főzőnőt tizenötödikére 
felveszek. Jelentkezni a 
délelőtti órákban. Sámsoni- 
ut 3. sz. 1770—c

Géphimzőnőt
keres a Vénusz kézimunka- 
szalon. Kossuth u. 4.

1765 a

Megbízható
kiméröt keresek óvadékkal, 
jó forgalmú vendéglőhöz. 
H. Jónás. Szentmihályi uc­
ca 3. 1784—c

Állandó mellékjövedelem
nagy ismeretséggel rendel­
kező urak és hölgyek ré­
szére. Ajánlatokat „Igyek­
vő” ieligére a kiadóba ké­
rek. 5065—c

Egy
tüzőnő felvétetik Magoss 
u. 3., III. ajtó. 4986- b

Fiatal
segéd fériiruha szakmából 
azonnal felvétetik. Katz 
Hermannál, Piac ucca 43.

5058—a

Kifutóleányt
felvesz Herman fehérnemű 
üzem, Hatvan ucca 31.

5059 -a

Mindenes
szakácsnő 15-ére vidékre 
kerestetik. Érdeklődni: 
Szent Anna 22.. I. emelet.

488—a

Kifutóleány
és szabó tanuló felvétetik 
Morgenstern. Piac 26.

1831 a

5 hold
prima szántóföld, fekete, 
város szélén eladó. Kos­
suth 59. 462 b

Mezei
vasutat, u. m. 2 darab bil­
lenő kocsit és 200 500 m.
i inpárt, használtat, jó álla­
potban megvételre keres a 
városi szennyvíztisztító te­
lep. írásbeli ajánlatok: Dc- 
genfcld-tér 5. sz. alá, a vá­
rosgazda hivatalba külden­
dők. Telefon 2-97. hivandó.

7691 -a

Keresek 
megvételre üzemképes álla­
potban benzin vagy nyers­
olajmotor favágógépet kör­
fűrész és hasitó baltával 
egybe szerelve. Ajánlatot: 
H. P. és ár megjelöléssel a 
kiadóhivatal továbbit: „Fa- 
megmunkáló" jeligére.

7692—a
Vashordókat,

benzinest és petróleumost 
veszünk. Széchenyi u. 22.

Régi
ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket veszek. 
Mester u. 12. 4977—c

Szőlő
haszonbérbe, felesbe, szak­
mányba kiadó. Bővebbet: 
Csapó ucca 19., házfel­
ügyelőnél. 1814 a

Eladó
agy kiadó háromszobás 

fürdőszobás családi ház.
Kút u. 18. 1808 a

Földbérletet
keresünk, 100-290 kát. 
holdat, tavasz folyamán át­
vételre. Értekezni lehet u. 
u. 2 és 4 óra között Debre­
cenben, Simonyi ut 3. sz. 
alatt. Leveleim a kiadóban.

485—a
Ház,

Cegléd u. 7. számú, uccára 
4 szoba, előszoba, mellék- 
helyiségek, udvarra 2 rend­
beli lakással igen nagy te­
lekkel eladó. 483-a

Eladó
Erzsébet ut 10. sz. ház. Ér­
tekezni István ut 29. 482-a

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi ucca 26-a, kerté­
szet. 460—c

8

Hirdessen oil, 
ahoi hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12,

Egy,
esetleg U/„ HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél, 
közgyámnál. 491—c

Bikszádi vizes 
üveget 1 literes és lite­
rest bármennyi mennyisé­
get veszek. Az Arany Bika 
fürdő melletti csemegeüz­
letben.

Tengeriszárat
bármily mennyiségben hely­
színen veszek. Özv. Bleuer- 
né, Csapó 13. 1742—c

Eladó
Konti uccaM 9. számú sa­
rokház, beköltözhető. 1771a

Eladó
olcsón adómentes uj ház, 
egy szoba, konyha, speiz, 
nyárikonyha és gyümölcsös 
kerttel. Mátyás király u. 
53. Csapókért. 1739—a

Kiadó
Madách ucca 1. számú ház. 
egész porta, április egytől.

1751—a

Telkek,
házhelyeknek alkalmasak, 
Széchenyi ut legelején. Ér 
deklödni: dr. Sebők irodá­
ban, Arany János u. 2. sz.

Debrecen
város legszebb és legforgal 
masabb részein igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek mellett házhelyek kap­
hatók. Érdeklődök fordul­
janak a Gazdasági Taka­
rékpénztár Rt. Debrecen. 
Király ucca 2., hol az épít­
kezésre kölcsönök is folyó- 
sittatnak. 547

Modern
villa alápincézve, szőlővel, 
gyümölcsössel eladó. Cím a 
kiadóban. 465—c

MÁTÉ SÁNDOR
ny. rn. kir. államp. taná­
csos „O. F. B." ingatlan- 
irodájának (Piac ucca 30.) 
hirdetései:

Eladó házak:
Piac uccán, Kossuth, 

Szent Anna és más főbb 
uccákon cm ictes bérházak.

Főtéren kétemeletes bér­
palota jutányos áron.

Miklós, Arany János, 
Széchenyi, József kir. her­
ceg és más főbb uccákon 
modern családi házak öt 
szobás beköltözéssel.

Kossuth uccán eladó úri­
ba z ötszobás beköltözéssel, 
nagy udvarral, több lakás­
sal.

Eladó kisebb házak:
Késes ucca 4. számú ház 

háromszobás beköltözéssel.
Könyök ucca 6. számú 

ház nagy udvarral, istálló­
val.

István-ut 14. számú csa­
ládi ház gyümölcsösseló

Eladó földek:
Bellegelőn huszholdas 

búzatermő tanyásbirtok.
Közel a városhoz százöt­

ven holdas tanyásbirtok.
Hajdúszoboszlón három 

búzatermő tanyásbirtok.
Lakások 

belvárosban egy háromszo- 
bás es egy kétszobás fürdő­
szobás lakás.

iroda: Piac ucca 30.
4994 a

314 négyszögöl
telek Kuczik-telepen eladó. 
Érdeklődni Géczi Ferenc­
nél, Thuri András u. 16.

Földbérletet,
ICO- -200 kát. holdat, ke­
resek. D. u. 2 és 4 óra kö­
zött Debrecenben, Simonyi 
ut 3-b. alatt. Levélben is a 
kiadóban. 1819—a

Házhelyek
Cecilia telepnél eladók. Ér­
tekezhetni Deák Ferenc uc­
ca 13., ügyvédi iroda. 455-a

Bihari-telep
Keresztesi ucca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1748—c

20 30 hold
jó minőségű földet keresek 
bérbe tavaszi vetemények 
nek. Cim a kiadóban. 1741c

Minden
elfogadható árban megve­
hető a Vendég u. 45. sz. 
ház sürgősen. 450—b

Eladó
Budai "Ézsaiás ucca 22. 
számú két lakásos 5 szobás 
családi ház. Ára 15.000 P. 
Azonnal beköltözhető. Bő­
vebbet Jósa és Jóna dro­
géria, Kossuth ucca. 447-b

Újonnan épült házak 
Tégláskert, Basahalom u. 
21. alatt cca 500 négyszög­
öl területtel, 1 szoba, kony­
ha, kamara, téglából épít­
ve, ez év május havában 
teljesen lakható állapotban 
átadva, kedvező fizetési 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet 433—c

Bocskayban
nyaraló állomásnál, szőlő­
vel, gyümölcsössel

Város alatt
kisebb bérletet, esetleg hiz­
lalót lakással, istállóval ke­
resek azonnalra. Cim a ki­
adóban. 471 —b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1821 a

Jól
jövedelmező uj ház, 30 évig 
adómentes, eladó. Értekez­
hetni Bárczi ucca 7. szám.

Eladó ház 
Józsa községben 604 négy­
szögöles házas belsőség, 
kovácsmühcllyel, közel az 
országúihoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál 432-c

Eladó
modern uj ház, 30 évig adó­
mentes, két uccára nyíló, 
azonnal beköltözhető. 
Hortobágy u. 34. 1 727 b

Maróthy ucca
7. sz. alatt modern négy- 
zzobás családi ház eladó, 
esetleg bérbeadó. Értekezés 
Ben kő főügyésznél, vár- 
megyeházán. 1725 c

Keresek
kis családi házat a Mester 
uccai részen, avagy a közeli 
kertségekben. Értekezni: 
Pacsirta u. 3. szám. 1. la­
kás, délután fél 5 6-ig.

5055—c

Ház
Cegléd u. 7. számú eladó 
uccára 4 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, udvar­
ra kétrendbeli lakással, igen 
nagy telekkel. 412—b

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert. 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

í—
Zálogkölcsönöket 

folyó«tunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház. Hunyadi ucca 14. 198

Vendéglő,
korcsma, füszerüzlet laká­
sokkal, most építendő üz­
letházban a város legfor­
galmasabb pontján kiadó. 
Értekezni Széchenyi ucca 
2. 4731—c

Uccai
világos két helyiség üzlet­
nek, műhelynek kiadó. — 
Hatvan u. 4-b. 445-b

Piac ucca
46. számú házban egy üz­
lethelyiség azonnal kiadó.

Üzlethelyiség 
kiadó öt uccára nyíló gyö­
nyörű téren. Ajtó u. 26.

Csapó ucca 
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnalra át­
adó.adó. Popper, Csapó 28.

435—0

Piac ucca
forgalmas részén üzlethe­
lyiség kiadó. Érdeklődni: 
Telefon: 610. 342

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üz 
lethelyiség azonnal átadó. 
Popper, Csapó u. 28. 457-a

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség bár­
mi!'/ célra. Széchenyi u. 57.

470—c

Mühelyhelyiség 
április 1 -re kiadó. Csapó a. 
41. alatt. Értekezni Szent 
Anna u. 7. 1830 a

Kiadó
kitűnő fekvésű sütöde jó 
lakással belvárosban. Érte­
kezni Péterfia 48., uccai 
emeleten. 1827—a

Fodrászüzlet
teljesen berendezve, lakás­
sal 1.200 pengőért sürgő­
sen eladó. Baross u. 2.

1824 -a

Üzlethelyiség 
nagy. azonnal kiadó. Csapó 
16. Festéke?. 1764 a
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Debrecenben
egyedülálló vállalat más­
nemű elfoglaltság miatt át­
adó. Felvilágosítás nyerhe­
tő Rákóczi u. 42., ügyvédi 
irodában. 478—*

HÜH3
Varráshoz

jói értő nővéremnek eset­
leg kaucióval megfelelő el­
helyezkedést keresek. „Ta­
nár" jeligére. 5057—a

Dolgozni
szerető, nagy gazdaságok­
tól hosszú bizonyítványok­
kal, szőlőkezelő, vincellér, 
kertész, méhész, mezőgaz­
da, együttesen is elválla­
lom az ilyen alkalmazást, 
esetleg irodaszolgai, ház- 
mesterséggeel kapcsolatos, 
raktárnoki, felügyelői, — 
pénzbeszedői állást kere­
sek, óvadékkal is. Vidéki 
meghívásokra önköltsége­
men utazok. Nagy Sándor, 
Széchenyi u. 5. 5040—b

Ondolálásban
jártas férfi vagy nő vidéki 
városban felvétetik. Bőveb­
bet Lusztig fodrásznál, Jó­
zsef kir. herceg u. 24. 489-a

7—8 éves
gyermek mellé vidékre is 
nevelőnőnek ajánlkozik in­
telligens urllány. Cim a 
Hajduföldriél. 370

Tisztességes
gyermektelen fiatal iparos 
jó megjelenésű házaspár 
nagyobb házhoz házmester 
nek ajánlkozik 15-ére, eset 
leg elsejére. Cim a kiadó 
ban. 4917—c

'^•'Lelo'L
TISZTA SZOBÁT

keresek elsejére. Nappal 
alig vagyok otthon. Előny­
ben részesítem, aki ruhái­
mat is rendben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 
„S z o 1 i d” jelige alatt.

Saját
készítésű tiszta sertéshús­
ból készült téliszalámi leg 
c’csóbb napiároun beszere: 
hető Bikfalvy András, Pé­
teri ia 54. 1755 ■

Eladó
zsirosbódön, rézmozsár, 
husdr ráló, kávédaráló, 
konyhamérleg, ébresztőóra, 
konyhaóra stb. Cim a Deb­
receni Újság kiadóhivatalá­
ban. 1793— a

Eladó
állami hatos dobgolyós 
cséplő Shuterozt kazánnal, 
legújabb rendszerű dobko­
sárral. Csónak ucca 8.

1817 -a

Ebédlőasztal
eladó. Piac u. 58., II. eme 
let, II. lépcső. Rottlcr.

426- c

Tej,
tisztán kezelt jómmosegu 
tej kapható frissen fejve, 
vagy házhoz szállítva. 
Szent Anna 53. alatt. 1810a

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb arban 
szerezhetők be. Női glacce
kezytük párja P 7 — Női 
nappa keztyük, párja P 
8 — Női nappa csattos kez­
tyük párja P 9.- Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50— 
10-i? Női valódi özbor- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
jzl.acce keztyü párja P 8. 
Férfi nappa keztyü pária P 
9.— Férfi nappa keztyü. 
csattos. párja P 10.— Férfi 
mosó bőrkeztvü parja P
j0,_ Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtő- és lovaglókez- 
tvüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Tengeriszár,
takarmányrépa eladó. Ér­
tekezni Sas u. 3., ügyvédi 
irodában, földszint. 474-b

Eladó
25 mázsa, széna. Nagycsere 
122. számú tanyán. lG78-a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca. 1822— a

Ugorka,
i ecetes és vizes, 1 5
I gelrben és kimérve 
csobban beszerezhető túró 
»várban. Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268
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Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chényi ucca 55. 68

Olcsó
| előnyomda és kézimunka- 

l. üve üzlet. Simonffy ucca 7. 
legol-1 7690 a

Kétszámyas
és béléses ajtó és ócska va­
sak eladók. Miklós ucca 19.

7 és fél sukkos
szekér 2 lóra, szerszám, 
ígás taliga eladó. Marőthv 
u 26. 407b

Több vagon
I. a. széna napiáron eladó. 
Értekezni Nyíregyházán. 
Bocskay u. 54. szám alatt.

438—c

Tavaszi
és húsvéti vásár az Ingó­
ságköz veti tőben. Vadonat­
új konyhakrcdencek fehér­
re zománcozva már negy­
venöt pengőtől, alkalmi bú­
torok, facsillárok, kandelá­
berek, Schoberl-ágyak, ma­
gános bútordarabok, ke­
rékpárok, mindenféle ingó­
ságok a legjutányosabban, 
alkalmi áron kaphatók az 
Ineóságközvctitőben.

1756--c

Legelő
fejőstehenek részére a szo- 
boszlői utón, közel a város­
hoz., előjegyezhetők. Szent 
Anna 53. sr. alatt. 1809 -a

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Meskó György
egyetemi indexe a vasútál­
lomás közelében elveszett. 
Megtalálója a kollégiumi 
kapusnál 5 P jutalomban 
részesül. 486 a

Kcsztinnénál
hordóskáposzta van. Katz- 
telep, Sárost u. 11., fiiszer- 
üzlet. 7693—a

Alrikt
ős egy szalagfűrész, eladó.

5064—a

Legkényesebb
kosztümöket, köpenyeket, 
ruhákat olcsón készítek, át­
alakítok, házhoz is megyek. 
Cim a kiadóban. 5074—a

Három szobái
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cim 
a Merinő posztóüzletben.

4947—c

Két szoba,
konyha, előszobái lakást 
keres belterületen gyermek­
telen házaspár. Orbán Ig­
nác, Zugó u. 3. 4945—c

Angol
hegyes, török fajgalambok 
eladók. Homok u. 136.

477—a

Jó minőségű
óbor, saját termésű, literje: 
1 p. Csapó u. 27., Szathma- 
rynál, az udvarban. 466-b

Tengeri
vagontételben is eladó. — 
Mócz András. Hüvelyes u. 
9 456—a

Rézágy
helyszűke miatt eladó. Bő 
szörményi ut 14. Megte­
kinthető 12—5-ig. 463-c

Konyhát,
4 szobás lakást keresek 
május 1-re lehetőleg Pé- 
terfial uccai részen, vagy 
villalakást. Ajánlatot kérek 
a kiadóba „Keresek” je’igé- 
re. 1763-a

Eladó
8-as Hofher és Schrantz. 
gyártmányú jökarban levő 
cséplőgamitura teljes fel­
szereléssel. Nagv József, 
Balmazújváros, Bercsényi 
ucca 31. !717 b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérem. 1835 a

Cementlapok, 
betoncsövek, - kutgyürök 
legolcsóbban bz&zerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyáirában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 661

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak 
jellemzik a budapesti KO- 
VALD vegytisztitógyárat. 
Debreceni gyűjtőhely: Si-
monffy ucca 7. 5052

Fehérneműt
szépen készít a Venus kézi­
munkaszalon, Kossuth u. 4.

1766 -a

Gyermekszépségpályázatunkra

elült ptóü mih
sajat köcsögünkön

INGYEN
készíttetünk felvételt

Berzéki fényképész msifermében
ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK­

NEK IS

A felvételeket a legutóbbi előfizetési nvucta 
bemutatása e'lenében költségünkre kesziii 

el a Berzéki műterem.

TÜDŐSHURKA 
mindennap frissen kapható 
a Paneth-bodegában, Piac
u. 19. 5067—a

Gyermeket
gondozásba vállalok. Özv. 
Sárközyné, Nagy József 
ucca 41. sz. 1829 a

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan" jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadójába kérem beadni.

1769—a

Telefonokat,
motorokat, m,.gnesgyujt6- 
kat, fcszmérőket 30 év óta 
legmegbizhat óbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. ' 317

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándomé fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-l>. 4783-c

Művészi plissé 
egy alj P 2,80. Kováid kel­
mefestő, vegytisztitógyár 
gyűjtőhelye, Simonffy ucca 
7 " 7689—a

Hócipőket,
aárcipöket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9.. 
kapu alatt. 1343

Aranyozott
keretű képek: Magyarok 
bejövetele, Honfoglalás, — 
Batthyány volt első minisz­
terelnök kivégeztetése, — 
Egervár ostroma és még 
több igen szép történelmi 
és tájképek minden elfo­
gadható árért eladó. Meg­
tekinthető délutáni órák­
ban. Szoboszlói úti bérház, 
B-kapu, első emelet 5.

1738-a

Eladó
8 HP. motorgamitura kü­
lön is, olcsón. Hajdusám- 
son, Mosolygó. 1767—a

Szekér
egy lóra, két lóra alkalmas, 
használt eladó. Cim: Attila 
tér 4. szám. 5056—a

Uj
kaptárok, minden méretű.
O’llag ucca 31. szám. el-
adók. 1823—a

Eladó
árpaszalma, tehéntrágya.
Szántást, vetést vállalok. —
Széchenyi ut 14. 1826—a

Takaréktüzhelyek
leppprvszcrübht-ól legdisze-
sebbig, nagyobb maioliká-
sok is kaphatók. Kandia 15.

1825—a

A mindennapi étlap
a háziasszonynak állandó
gondját képezi most a t*H 
hónapokban. Friss főzelék 
és gyümölcs nincsen. Fá­
radjon tehát a Meinl-Uzlet- 
be, ahol főzelék dobozban, 
tésztancmüek. mint maka­
róni. spaghetti, kockatészta, 
jamek a legjobb minőség­
ben, olcsó áron vásárolha­
tók. Ha még nem vásárolt, 
tegyen próbavásárlást! 
Debrecen. Ferenc József ut 
59. sz.

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállít a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Hat­
van ucca 1. Püspöki bérpa­
lota. III. számú kapu, az 
udvarban földszint. 328

Eladó
egy darab Suttleworth né­
gyes huzatos cséplögarni- 
tura felszereléssel á 80 mm. 
búza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás, Hajdú ucca 17. 
szám Magi Antallal. 5070c

Eladó
boroshordŐ, ászokfa, 2 ru­
haszekrény, ágy sodrony­
nyal. Honvéd u. 9-1. 440-b

Hencserck,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Függönyök,
dupla ágyteritö eladó és 
megrendelhető. Kézimun­
kák, fiiék. Csokonai u 44. 

1 ■ 1777—b

Szalon
garnitúra, szekrények, vil­
lany luszter, zsirosbödön, 
eladó. Thaly Kálmán u. 14. 
feltételek mellett eladók.

434

2 fiatal leány,
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kitűnő oktatási 
eredmények. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a 
házban. Legiobb referen­
ciák. Wilh. Jellenz, Graz. 
Oesterreich, Klosterwies- 
gasse 34. 340

Fehérnemű
anyagát legszebben elkészí­
ti Hermann fehérnemű- 
üzem, Hatvan ucca 31.

5060-

Uzlet megnyitás.
Van szerencsénk szives tu­
domására hozni, hogy Hat­
van ucca 11. sz. alatt Minta 
Cukrászda név alatt mo­
dernül berendezett cukrász­
dánkat f. hó 10-én megnyit­
juk. Tiszteletteljesen kér­
jük szives pártfogásával és 
bizalmával, valamint b. lá­
togatásával -— rádióval fel­
szerelt üzletünket megtisz­
telni méltóztassék és va­
gyunk kiváló tisztelettel: 
Farkas Ignác és Tsa, Hat­
van ucca 11. 4990—b

Autót, motorkerékpárt,
traktort és mindennemű gé­
peket precízen és olcsón ja­
vít Gáli János gépműhelye. 
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420c

Villanymotor
11 /,, lóerős eladó Bartha és 
Kun késmüveseknél, Szé­
chenyi u. 1. 5071-a I

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma- 

c zott szerrel felelősséggel j 
vállalok. Poloskaszer ét 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos 
suth ucca 47. Nánássy.

5—6—7 hektoliteres 
prima hordókat cserélnék 
20—30 hektoliteres szintén 
prima ászok hordóért Cim 
a Hajduföldnél. 410»

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320-c

Rövid
fekete zongora, kitűnő már­
kájú, sürgősen eladó. Mik­
lós u. 9. Keresztépület.

5062—a

Anyaszéna
kb. 120 q 3 részletben is 
nagycseréi tanyámon eladó. 
Bakóczi Gábor. 474—c

Állami
répamag, lucernamag, tava­
szi árpa, bükkönyv, stb 
legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó 15.

1834 b

Margit-fürdő
mestere levélhivásra házak­
hoz megy tyúkszemet vág­
ni. Gozár Miklós, Fazekas 
Mihály u. 6. sz. 398—c

Elköltözés
miatt eladó bútorok, jég­
szekrény, szőnyeg, füg­
gönytartó, konyhaberende­
zés. Tímár ucca 50. 1760-b

Karikagyűrűt, 
ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet. 
Mester u. 12. 4847—c

Garázsnak,
műhelynek nagy helyiség 
istállóval kiadó Károly Fe­
renc József ut 46. 446—b

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50 P. női 
3 P. Jó anyagból készül 
Cziczó János. Piac 63.

448 -b

Műhely
központon, 8><4 méteres 
kiadó. József kir. here. u. 7

Zongorát
készítek, hangolok, javítok. 
Rakovszky zongorakészitő.
Péterfia 4 2.______ 1716—b

F acementtetók 
javítását szakszerűm végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

7703—c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggé 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4876- c

Csillárjait
nem kell sidoloznia, m'vc.í 
minden színre galvanizá 
nikkelei, ezüstös a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68
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